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Német hadiflotta tisztelgett 
a Kormányzó előtt

Félelmetesen lenyűgöző hadgyakorlat a tengeren 
A Kormányzómé megkeresztelte a Prime Eugén cirkálót 

Ma Hamburg és Berlin hódol a Kormányzó előtt
.4 világ egyik legnagyobb, birodalmának vezére és népe tiszteleg 

most a kis megcsonkított Magyarország államfője, vitéz nagybányái 
Horthy Miklós kormányzó előtt. Káprázatos dísz, pompa, — 'amilyet 
csak egy világhatalom tud kifejteni, — s százezrek ujjongó lelkesedése 
es hodolata kíséri diadalútján német földön a magyarság legfőbb urát 
Ezt . a két évtized óta méltatlanul annyi igazságtalansággal sújtott 
nemzetet ismét a mi Istenrendelte Vezérünk emelte fel a népek közös­
sí gében arra a piedesztálra, hogy íme a legnagyobb szomszéd állam az 
o személyén keresztül tiszteletet parancsolóan becsüli meg a magyar-

a Dunavölgyének és Középeurópának legsúlyosabb ténye­
zőjét. A világ szemét irányította a Kormányzó csonkaországunkra, 'iz­
galommal lesik kis és nagy nemzetek, mit végez a két Vezér azon a 
kiéin találkozón, ahol a flottaparádé káprázatos külsőségei között, két 
ország kormánya dönt most közös megegyezéssel olyan problémákról, 
amelyek az európai helyzet kiegyensúlyozását hivatottak megalapozni. 
Hazulról pedig kilenc millió magyar büszke tekintete kíséri, a kor­
mányzói pár útját s a milliók fohásza abban dobban össze, hogy gaz­
dag eredmények koronázzák a két államfő találkozását.

Elindulás Budapestről
'Kiel, augusztus 22. Horthy Mik­

lós, Magyarország kormányzója, 
Hitler Adolf vezér és kancellár 
meghívására szombaton este 10 
órakor feleségével, valamint Imrédy 
Lola miniszterelnökkel, Kánya Kál­
mán külügyminiszterrel és Rátz 
Jenő honvédelmi miniszterrel több­

Hitler Kiéiben fogadta 
Horthy Miklós kormányzót

Horthy Miklós kormányzó és a 
lomeltóságú asszony hétfőn reggel 
' óra 8 perekor érkezett Kielbe.

A kiéli pályaudvart és az állo­
másépület környékét erre az alka­
lomra káprázatos pompával díszí­
tettek fel. Bent a pályaudvaron 15 
meteres magyar és német lobogók 
bosszú sora lengett a csarnok tctő- 
tetéről; az ablakok hatalmas íveit 

napi tartózkodásra Németországba 
utazott.

Horthy Miklós kormányzó vonata 
vasárnap délelőtt 10 óra 58 perekor 
érkezett a bécsi nyugati pályaud­
varra, ahol Seys.s-Inquart birodal­
mi helytartó tolmácsolta Hitler 
Adolf vezér és kancellár üdvözletét.

felváltva a magyar és német címer­
rel töltötték ki.

A. pályaudvar úgynevezett her­
cegi váróterme előtt várakozott 
Hitler.vezér és birodalmi kancellár, 
Ribbentrop külügyminiszter, a kor­
mány többi tagjai, Brauehhtseh 
hadseregfőparancsnok, Keitel tü­
zérségi tábornok, Raeder vezérten- 
geniagy. és Milch légügyi államtit­

kár, Albrecht admirális, a keleti­
tengeri flotta parancsnoka.

Amikor a magyar államfő "külön- 
vonata befutott a pályaudvarra, a 
tengerészzenekar a magyar Him­
nuszt játszotta, Hitler kancellár pe­
dig kíséretével a Kormányzó ter­
meskocsijának lejáratához lépett. — 
Horthy Miklós kormányzó tenger­
nagyi egyenruhában szállt le a vo­
natról és mosolyogva szorított ke­
zet Hitler kancellárral, aki meleg 
szavakkal üdvözölte vendégét. Ez­
után a Kormányzó hitvesét köszön­
tötte a kancellár s üdvözlésül gyö­
nyörű, hatalmas virágcsokrot nyúj­
tott át. •

Közben a második termesköcsi­
ből kiszállt vitéz Imrédy Béla mi­
niszterelnök, Kánya Kálmán kül­
ügyminiszter, vitéz Rátz Jenő hon­
védelmi miniszter, Uray István, a

Megérkezés a kikötőbe
Horthy Miklós kormányzó és a 

Főméltóságú asszony ezután részt- 
vctt a legújabb német cirkáló vízre- 
bocsátásán, amelynek keresztanya! 
tisztségére Horthy Miklósnét • kér­
ték fel.

A Kormányzó felesége délelőtt 10 
óra 20 perckor keresztelte meg a 
„Prinz Eugen“ cirkálót.

A kormányzói pár a kancellárral 
és a szőkébb kíséretek tagjaival a 
Bellevue kikötőhídnál várakozó 
Nixe állomásjacht fedélzetére szállt 
s a kikötőn keresztül hajózott a 
Germania-Krupp gyár telepére.

Amikor a Kormányzó és a kancel­
lár fővezér! lobogójával, valamint a 
német és magyar hadilobogóval dí­
szített „Nixe“ a gyár híd,iánál ki- 
KöWll» h gyár 'elnöke,* luigg Krupp 

kabinetiroda és Jány Gusztáv altá­
bornagy, a katonai iroda főnöke és 
a kíséret többi tagja. Amikor a kor­
mányzói pár és a kancellár megje­
lent a pályaudvar bejáratában, a 
zenekar a magyar Himnuszba kez­
dett, a díszszázad pedig feszes vi- 
gyázzban, fegyverrel kezében tisz­
telgett.

A díszszázad előtt elvonulva, a 
két államfő és kísérete a várakozó 
gépkocsihoz ment s a zászlókkal 
sűrűn szegélyezett térség mentén 
felsorakozott mintegy százezerfőnyi 
tömeg egetverő lelkesedése közben 
helyetfoglalt a gépkocsiban.

Az első gépkocsin a Kormányzó 
és a kancellár, a második kocsiban 
Horthy- Miklósné és. Raeder vezér­
tengernagy foglalt helyet, a sző­
kébb kíséret tagjai pedig a többi 
gépkocsiban helyezkedtek el.

von Bohlen und Halbach és Schro- 
edter, üzemvezető lépett a bíborsző­
nyeggel leterített hídra, s a gvár 
nevében köszöntötte az előkelő ven­
dégeket, hatalmas virágcsokrot 
nyújtva át Horthy Miklósnénak, a 
„Prinz Eugen“ keresztanyjának.

A Kormányzó elhaladva a dísz­
század előtt, a kancellárral és Hor­
thy Miklósnéval az emelvény' felé 
indult.- Amikor az első lépcsőfokra 
lépett, lassan felvonták az emel­
vény két oldalán levő árbocokra a 
két fővezér! lobogót, jobbra a Kor­
mányzóét, balra a kancellárét. 
Mindkét lobogó 107X.107 cm nagy­
ságú hímzett selyem,

A zenekar a Himnuszt és a né- 
met, nemzeti dalokat JáUzotta, a
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díszőrség pedig meghajtott zászló­
val tisztelgett.

A Himnuszok után, mintegy tíz 
órakor, Krupp lovag tette meg él­

Gimnázlumi formaruha szövetek
ISMÉT raktárra érkeztek. BESZER
MIKO LÁSZLÓ poszlókereskedésében
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nökl jelentését a hajó építési ada­
tairól, majd Seyss-Inquart birodal­
mi helytartó tartotta meg ünnepi 
beszédét.

Seyss-Inquart üdvözlő beszéde
- A birodalmi tábornagy nevé­

vel a közös büszkeség múltját üd­
vözöljük és minket is üdvözöl a kö­
zös nemzeti akarat hősi Kora. Ezéit 
örvendetes számunkra, 1?0gynéoPHhv 

az ünnepi órában Hoitny 
Miklós, Magyarország -főméltóságu 
kormányzója és a főméltóságu asz- 
szony körünkben időzik. üdvözöl 
jük Öfőméltóságát, mint annak

császári és királyi osztrák-magyar 
hajóhadnak dicsőséges pBrmicsno- 
kát, amelyben Prinz Eugen new 
hajók is becsülettel harcoltak. Fus 
son hát ez a cirkáló elemébe, a ten­
gerbe, - jelképe az erőnek, felleg­
vára a becsületnek és a békének 
mindazok számára, akik jóakarattal 
telvék!

jük UtOmenusaB«-, ------- »A-A «méltóságú asszony ™»«*í®re8Z,®,‘® 
a Prinz Eugén cirkálót

gépkocsira szállva elhagyták a gyár 
területét. . _ .

A kiéli kikötőben horgonyzó Pat­
ria 15.000 tonnás motoroshajón, 
amelyen Horthy Miklósné nézi vó- 
ci„ 'a flotta-szemlét, mintegy két­
száz vendég kíséretében, vasárnap 
estére összegyűlt a meghívottak 
legnagyobb része és pezsgő élet in­
dult meg az első útjára készülő 
hajón. , ,

Horthy Miklósné Fischel alten.- 
o-ernagy, Gerlóczy Gábor szárny* 
segéd és melléje beosztott díszkíse- 
ret társaságában 1.0 óra 25 perckor 
hagyta el a Germania Werf tét és a 
kikötőn át vezető tízperces gépko­
csiéit után szirénabúgás közben sza­
luit a zászlódíszben álló I’átria fe­
délzetére, amelynek lépcsőjénél 
Wlerow parancsnok fogadta, a Ha­
jóra vezető hídon pedig a tisztikar 
tagjai állottak. Rövid üdvözlés után 
a kormánvzónét a hajó díszlakoszta? 
lyába kísérték, ahol már virágcso­
kor illatozott és amelyet gyönyö­
rűen felékesítettek.

Patria féltizenkét órakor szedte 
fel horgonyát és futott ki a kikötő- 

• bői az öböl felé.

megkoszorúzta

A birodalmi helytartó beszédének 
elhangzásával Horthy Miklósné fel- 
lépett a keresztelő emelvényre, s 
megragadva a fogantyút, amely a 
keresztelési pezsgés üveget tartó 
fenditőkart hozza mozgásba, mész 
F-e hangzó hangon megszo 
„Én a „Prinz Eugen“ névre kérész 
tellek I“ j „ „7a.A lendítőkar megmozdult, a pezs 
gősüveg ezer darabra zúzódott a 
hajó ércfalán, a kikötőben bor 
gonvzó hajók ágyúi megszólaltak, 
a város és a kikötő valamennyi szi­
rénája felzúgott, a gépek megin­
dultak s a hatalmas hajótest lassan 
megmozdulva, a város műiden ha­
rangjának zúgása és a „Deutsch­
land-Lied“ akkordjai között egyre 
fokozódó sebességgel csúszott a víz 
felé.A kikötő partjain sok kilométer 
hosszúságban felsorakozott tömeg 
éljenzése betöltötte, az egész' várost, 
A kormányzói pár kíséretével a 
magyar Himnusz hangjai mellett 
lépett le az emelvényről s a tömeg 
szüntelen Heil-kiáltásai közben

A Kormányzó _
35.000 hősi tengerészhalott emlék 

müvét
Horthy Miklós kormányzó hétfőn 

délelőtt koszorút helyezett el a la- 
boei tengerészemlékművön, mialatt 
a kormányzóné a kikötőben fekvő1’ 
motoroshajó fedélzetére ment.

A miniszterelnök, a külügyminisz­
ter és a hadügyminiszter a kiel- 
gaardeni kikötőből motorcsónakon a 
Grillére hajózott, hogy azon vegyen 
részt a flottagyakorlatokon.

Ezalatt a Kormányzó Hitler 
kancellár társaságában a kíséret 
katonatagjaival szintén a kiel- 
gaardeni kikötőhöz kocsizott, ahol a 
kancellár elköszönt vendégétől s ve- 
zéri motorcsónakján a Grillehez in­
dult. A Kormányzó Raeder vezér­
tengernagy, saját kíséretének kato- 
patagjai kíséretében, a Nixe fedélze­
tén elindult a laboei tengerész em­
lékmű megkoszorúzására.

A Kormányzót magyar és német 
zászlókkal dfezStett gépkocsi vitte 
Raeder vézértengernagy kíséreté­
ben a laboei parti sétány végén az 
égnek emelkedő hatalmas tengerész­
emlékhez.. Az óriási vörös téglából 
énült, kormánylapáthoz hasonló em­
lékműnél tengerészdíszszázad tisz­
telgett 
mellett

majd, .amikor az államfő az emlék­
mű területére lépett, felcsendült a 
zenekarban az „Ich hatte einen Ka­
meraden“ megrázó dallama.

A díszcsarnokon áthaladva a Kor­
mányzó és kísérete levonult az em­
lékmű földalatti szentélyébe, előtte 
két tengerész vitte a hatalmas bronz 
babérkoszorút. Horthy kormányzó 
tengernagyi díszben elhelyezte 
koszorúját az oszlop tövében és 
hosszabb ideig mereven tisztelgett 
az elesett tengerészbajtársak em­
léke előtt.

A megkoszorúzás után a Kormány­
zó kíséretével gépkocsin lelkes tö­
megek sorfala között ismét a laboel 
kikötőbe hajtatott.

A „Nixe“ ezután, fedélzetén a ma­
gyar államfővel. elhagyta Laboet s 
áthaladva a kiéli „Förde“ bejára­
tán, a Grille avizóhoz siklott, ahol 
Hitler kancellár várta magas ven­
déget.

A Grille fedélzetén a Kormányzó 
és a kancellár kíséretével fél egy 
órakor költötte el villásreggelijét, 
mialatt a hajó az Adolf Woermann 
és Patria kíséretében kifelé haladt 
az öbölbe, a német hadiflotta szem­
léjére.

a magyar Himnusz hangjai
elvonuló kormányzó előtt,

A német hadiflotta tisztelgése 
a Kormányzó előtt

augusztus 22.Kiel, augusztus 22.
A német hadiflotta délután 2 
órakor elvonult a Kormányzó 

előtt.
A kiéli öböl vizén haladó Grille, 
amelynek fedélzetén a Kormányzó 
és a kancellár, mellette Imrédy mi­
niszterelnök, Kánya Kálmán kül- 
ügy és Rátz Jenő honvédelmi mi­
niszter tartózkodott, a német kor-

mány több tagjával, a német haderő 
parancsnokaival és Sztolyay Döme 
követ, valamint Hrdy Kálmán kato­
nai attasé kíséretében, néhány perc­
cel 2 óra előtt érte utói a már dél­
előtt kivonult német hadiflottát. A 
hajók végeláthatatlan sorban vo­
nultak a Grille felé, A főárbóc csú­
csán angyalon magyar címerrel dí­
szített piros-fehgr-zöJd. lobogó. Igft-

gett. A fedélzeten díszruhában tisz­
telgett a hajó legénysége, össze jen 
130 egység vett részt a szemlén,

Egv óra hosszat a
büszke hadihajók élükön a
Guelsenau csatahajóval, — mely 
a flottaparancsnoki yószlóshajó, 
— elvonultak a Grille előtt A 
káprázatos flottaparádé alatt, 
amelyhez hasonló az öbölben 
még nem volt, a levegőben 
német tengeri repülőraj gépel 
zúgtak a tenger felett. A Kor­
mányzó a Grille parancsnoki 
hídján állva. Hitler társasagá­
ban fogadta a díszfelvonulást és 
szakértő szemmel vizsgálta a 
modern német hadiflotta egy­

ségeit.
A Grille mellett a 15 eZer tannás 
Pátria és az Adolf Woermann go-, 
zösök is résztvettek a szemlen. — 
majd a Pátria zászlóival köszönve, 
megfordult és visszaindult a kiéli

Förde, felé. A Kormányzó délután 
4 órakor teázott a Pátrián utazó 
meghívott vendégekkel majd a fe­
délzetről figyelte, amint a Pátria 
a 80 m. magas Holtenau híd alatt 
bevonult a Vilmos csatornába. — 
Este 8 órakor díszebéd következett a 
hajó díszéttermében. Utána hang­
verseny volt, amelyet tánc követett. 
A társaság a késő éjszakai órákig 
maradt együtt a pazar fényben 
úszó hajó fényes termeiben.

Az Adolf Woermann hajó fedél­
zetén a flottaparádé végig gyönyörű 
időben, csendes, nyugodt tengeren 
folvt le.A Kormányzó hajója 20 méterré 

volt az elvonuló hajóktól.
A vendegeket szállító hajókon, 

hangszórókon tájékoztatták az uta­
sokat a felvonuló hajók felől. A

1 kezdeti eső után az idő már a villas- 
reggeli alatt kiderült s a hangulat 
ennek megfelelően elsőrendű volt.

Pazar éjszakai és nappali gyakorlat 
a tengeren

és a félelmetes képet az ide-oda 
cirkáló rombolók tették válto­

zatossá.
A felkavart tenger felett repülő­
gépek rajai jelentek meg és avat­
koztak be a gyakorlatba.

Este 7 óra tájban ért véget a be­
mutatógyakorlat és a csend helyre­
álltával a Grille és az Adolf Woer­
mann utasai elköltötték vacsorájukat

A sötétség beállta után ismét 
megkezdődött a gyakorlat, mely 
álló egy óra hosszáig tartott. 
Egy óra hosszat zegett az ágyú­
it! z, a célhajó a becsapódások 
valóságos lángtengerében tűnt 
fel néha hosszú percekig a sötét 
víz felett, míg a sötétben dolgo­
zó hajók helyét a fel-felvlllanó 

torpedótűz árulta el.
Féltizenegykor csendesedett el a 
környék, amikor a Grille megfor­
dult és visszaindult Kiel felé. A 
Förde bejáratánál a karcsú fehér 
hajó horgonyt vetett, az, Adolf 
Woermann a Grille mögött maradt 
s vele együtt indult útnak Ham- 

I burgba.

Horthy Miklós kormányzó és Hit­
ler hancellár hajója, a Grill a nemet 
flotta díszfelvonulása után ismét 
kifelé tartott a nyílt tengerre, hogy 
résztvegyen . , , ,

a flotta nappali és éjszakai be­
mutató gyakorlatán.

Délután félnégy tájban ért a Grill 
az első bemutatógyakorlat szín­
helyére. Modern német tengeralatt­
járók kezdték meg a gyakorlatot, 
torpedólövésekkel a távolból irányít­
ható célhajók ellen. „ „

A felmerülő és megint eltűnő 
karcsú hajók hátborzongató 
pontossággal küldték egymás­
után gyors lövedékeiket a cél 

felé
és a Grille utasai nagy érdeklődés­
sel figvelték a festőién szép jelene­
teket. Ezután

a hadihajók lőgyakorlata követ­
kezett.

Az egész öböl viszhangzott a gyors 
egymásutánban leadott lövedékek 
dörgésétől, . .. ...

a hatalmas lövegek tüzet és füs­
töt okádó torka szünet nélkül 
ontotta halálthozó lövedékeiket

A kormányzói pár útja 
Hamburgba és Berlinbe

i Berlin, augusztus 22. Horthy | tőben. Délben> a
Miklós kormányzó szerdán a koia 
reggeli órákban Hitler kancellár

I társaságában a Grille őrhajó fedél- 
I zetén Hamburgba érkezik, ahol a 

Hamburg állami yaohtra száll. Ve-
I lük együtt száll hajóra Imrédy Béla 
I miniszterelnök. Kánya Kálmán kül- 
I ügyminiszter, továbbá Ribbentrop 
I külügyminiszter, a birodalmi gazda- 
I sági miniszter, a hadseregfőpa- 
I rancsnok, a véderő főparancsnoksá- 
I génak főnöke, a légi haderő h. fő­

parancsnoka, a hamburgi birodalmi
I helytartó és Hamburg város más 

személyiségei. A Hamburg yacht
I sétahajózást tesz a hamburgi kikö-

Intézeti
Fehérnemű 

Takaró 
Matrác

előírás szerint

Kardos László 
1831.

házán, ebből az alkalomból a vendé­
gek beírják nevüket a város arany­
könyvébe. A kora délutáni órákban 
a kormányzó és a kancellár külön 
vonaton Berlinbe utaznak, ahová a 
késő délutáni órákban érkeznek 
meg. A pályaudvaron a magyar 
vendégeket Gőring vezértábornagy 
és felesége, a német birodalmi kor­
mány tagjai, a véderő különböző 
fegyvernemeinek főparancsnokai és 
más magasrangú állami tisztviselő 

és katonatisztek fogadják. A Kor­
mányzó megérkezése után a kancel­
lár társaságában ellép a kivonult 
diszzászlóalj arcéle előtt majd a ka­
tonai csapatok sorfala között a biro­
dalmi elnöki házba megy. Itt Hitler 
kancellár ad vacsorát a Kormányzó 
tiszteletére.

MA UTOLJÁRA
Errol FHynn, Joan Bennet 

remek vigjátéka:
Tökéletes
gentleman
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VÁGÓ RUHA SAROK Férfi-ru ha és 
Női Kabéthéz 
a napokban nyílik

Dr. Révész Imre
a tiszántúli egyházkerület püspöke

SOS szavazatból 799 esett dr. Révész Imrére •* Pél­
dátlanegyhangúság nyilvánult meg ez egyházkerület 
szavazataiban - Báró Vay László főgondnok üdvö­

zölte az új püspököt
Dr. Révészeimre ti^Haikosala: Ä refor­
mál us püspökséget nem lekentem eg^ébb- 
nefc9 mint tágabb értelemben vett és sok­
szoros felelősségteherrel megrakott lelki- 

pásztorkodásnak
Dr. Révész Imre

vazatait.
A szavazatok összeszámlálása

Hétfőn délután bontotta fel az 
egyházkerület! szavazóbizottság a 
püspökválasztásra beérkezett szava­
zatokat. A szavazás eredménye alap­
ján az új püspök dr. Révész Imre 
egyetemi tanár.

Példátlan az a bizalom, amely a 
szavazatokban megnyilvánult.

A tiszántúli egyházkerület tör­
ténetében még sohasem fordult 
elő, hogy az egyházkerület min­
den szavazata egyetlen egy je­

lölt mellett foglaljon állást 
s ezzel egyetlen egy ember iránt 
fejezzen ki olyan bizalmat, amely a 
maga nagy felfakadásában csodála­
tos.

Dr. Révész Imre az egész egyház­
kerület osztatlan lelkesedése mellett 
lett a tiszántúli egyházkerület püs­
pökévé.

Ő benne látja az egyházkerület 
azt az egyéniséget, aki a hatal­
mas s ősi múlttal bíró reformá­

tus közösség nagy ügyeit méltó 
módon vezeti s az új püspök nyi­
latkozata is ezt sejteti, amikor 
kijelenti első püspöki megnyilat­
kozásában, hogy „az elveszettet 
megkeresem, az elűzöttet vissza­
hozom, a megtöröttet kötözge- 

tem, a beteget erősítem“,
majd a másik krisztusi program : 
„a jó pásztor életét adja juhaiőrt.“

A lélekmunka előtérbehelyezésc 
és a krisztusi szeretet, szociális 
munkaprogramja áll előtérben 
dr. Révész Inire püspök szemé­

lyében,
aki a püspöki elhivatottságban így 
akar maradandót alkotni egyháza s 
nemzete javára.

Most, amikor az egyházkerület 
páratlan bizalma megválasztotta az 
új püspököt, legyen munkáján Isten 
áldása és tervein az eredmény krisz­
tusi sikere... .

báró Vay László megérkezése után 
azonnal megkezdődött a szavazatok 
felbontása. Egymásután számolták 
össze az egyes egyházmegyék sza-

során pedig, — ami még soha­
sem fordult elő az egyházkerü­
let történetében — csak egy 
név szerepelt : Révész Imre 

neve.

Püspökválasztás 
teljes egyhangúsággal

A szavazatbontó bizottság délután 
6 órára el is készült' a szavazatok 
összegezésével s az eredmény cso­
dálatos egyhangúságot mutatott. A 
tiszántúli egyházkerület összes le­
adott szavazatainak száma a püspök­
választásra 808. A. 803 szavazatból 
799 érkezett be dr. Révész Imre sze­
mélyére. A fenninaradt 4 szavazat­
ból kettő Szamosaji szavazata, bár

dr. Révész Imrére szól, mégis alaki 
hiba miatt érvénytelen volt, míg 
Szamosangyalos két szavazata nem 
érkezett be.

így az eredmény szerint
a tiszántúli egyházkerület új 
püspökévé dr. Révész Imrét vá­
lasztotta meg példátlan egyhan­

gúsággal.

Felbontják a szavazatokat

Báró Vay László Üdvözli 
az új püspököt

Az egyházkerület rendelkezései 
szerint, az egyes egyházak augusz­
tus 15.-ig voltak kötelesek leadni 
szavazataikat. A leadott s az egyes 
egyházmegyék esperes! hivatalának 
megküldött ezavazóleveleket pedig
augusztus 19.-ig kellett beküldeni a 
püspöki hivatalba.

A szavazatok augusztus 19.-ig 
megérkeztek « a püspöki hivatal ér­
tesítette báró Vay László főgondno­
kot, mint az állandó szavazatbontó 
bizottság elnökét, hogy tűzzön ki 
határidőt a szavazatok felbontására. 
A terminust báró Vay László hétfő 
délután 5 órában tűzte ki.

Hétfőn délután 5 órakor a püs­
pöki hivatal kivilágított helyiségei-

ben nagy sürgés-forgás mutatta az 
ünnepi alkalmat. Néhány perccel 5 
óra előtt már gyülekeztek a szava­
zatbontó bizottság tagjai, akiket 
Uray Sándor egyházkerületi főjegy­
ző fogadott. Egymásután érkeztek
meg, Harsány! Pál békésbánáti es­
peres, mint az egyházkerület leg­
idősebb esperese, majd Szentpéteri 
Kun Béla egyetemi tanár, Kolozs- 
váry Kiss László helyettes egyház­
kerületi főjegyző, dr. Papp Ferenc 
középiskolai felügyelő. Erdős Ká­
roly dr. egyetemi tanár. 5 órakor 
érkezett meg báró Vay László fő­
gondnok Rásó István alispán kí­
séretében. aki szintén tagja a szava­
zatbontó- bizottságnak. Az elnöklő

Amint az eredményt megállapí­
totta az állandó szavazatbontóbi­
zottság, küldöttség ment el dr. Ré­
vész Imre püspök lakására és meg­
hívta őt a püspöki hivatalba. Dr. 
Révész Imre láthatóan megindulva 
érkezett meg a püspöki hivatalba, 
ahol Uray Sándor egyházkerületi 
főjegyző fogadta az ajtóban és ve­
zette be a főjegyzői szobába. Ott 
báró Vay László államtitkár, fő­
gondnok köszöntötte az új püs­
pököt.

A választás eredményéről részle­
tesen tájékoztatta az új püspököt, 
majd hangsúlyozta azt az egyhan­

gúságot, amely a szavazatokban 
megnyilvánult és örömmel üdvö­
zölte elsőnek dr. Révész Imre püs­
pököt.

HÓFEHÉR, PUHA

Gyógy krumpli cukor 
kiváló minőségben, legolcsóbban 

„KORZÓ“ CUKORKÁNÁL 
Csapó-u. 1. Csapó-u. 1.

Értékes kiegészítés ! Előadások: délután 5, 7 és 9 órakor!

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ
MA ELŐSZŰR

CAROLE LOMBARD, Fred Mac Murray és 
JOHN BARRYMORE pazar humoru, szenzációs 
bűnügyi v Igjátéka:

Hazugság - asszony a neved

Az uj püspök programja: 
„A jó pásztor életét adja juhaiértu

Dr. Révész Imre a tiszántúli egy­
házkerület megválasztott új püs­
pöke a Debreczeni Újság -Hajdú­
föld munkatársának a megválasztás 
után az alábbi nyilatkozatot adta 
püspöki programjáról és célkitűzé­
seiről : .

— A református püspökséget 
nem tekintem egyébnek, mint tá- 
gahb értelemben vett és sokszoros 
felelősségteherrel megrakott lelki- 
pásztorságnak.

— Püspöki működésem tehát 
mindenestől fogva ahhoz az elköte- 
lezéshez igazodik, amelyet az Isten 
igéje a lelkipásztorságra nézve ál­
lít föl :

— „Az elveszettet ' megkeresem,

az elűzöttet visszahozom, a megtö­
röttet kötözgetem, ■ a beteget erősí­
tem". (Ezékiel 34 :16.) „A jó pász­
tor életét adja a juhokért". (János 
10 :11.)

— Egész püspöki tevékenységem 
nem akar egyéb lenni, mint ezek­
nek az igéknek naponkénti és gya­
korlati alkalmazása és megvalósí­
tása, a minden pásztorók Pásztorá­
nak kegyelmes segítségével. Meg 
vagyok győződve, hogy mint refor­
mátus püspök, egyházamnak is, 
nemzetemnek is csak így tehetek 
majd jó és maradandó szolgála 
tokát.

— Továbbmentjén és a részletek­
re nézve is nyilatkozni beiktató-
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szükségesnek» semsom előtt sem szükségeaneK, mm 
ildomosnak nem tartanám. De meg 
beiktatásom és hivatalba lfP£se ’ 
után is arra fogok törekedni hogy 
inkább tetteimből, mint nyilatkoza­
taimból ismerje meg elveimet es 
elgondolásaimat a nagy nyilvános-

E tekintetben magamtartása 
vozérfgéjéül ugyanazt választom, 
amelvik boldogemlékezetü Edes- 
atyám. dr. Révész Kálmán tiszan- 
inneni református püspök székfog­
laló prédikációjának textusa volt 
(és amelyről Ravasz László a rava­
tala fölött prédikált!:

_ „ATem beszédben áll az Isten 
országa, hanem erőben“. (I. Korin- 
thus 4 : 20.) *

Az új püspök egyben mindenkit 
szeretettel kér, hogy az ily alka­
lommal szokásos jókívánságokat 
vele szemben mind írásban, mind 
élőszóval mellőzni szíveskedjék. — 
Ugyanis rögtön megválasztása után 
elutazott és 8 napig távol lesz Deb­
recenből, szeptember folyamán pe­
dig már akkora elfoglaltság vár reá. 
hogy az üdvözléseket nemcsak vi­
szonozni, hanem még nyilvántar­
tani sem lesz módjában.

Az új püspök életrajza
dúböszörményi lelkipásztor, «kl 1866- 
ban halt meg. egy rövid Ideig szintén ti­
szántúli püspök volt. Vecsey-réven van 
vérrokonságban az új püspök Lugossy 
Józseffel, a Kollégium egykori nagyem­
lékű tanárával és dr. Soltész Elemér tá­
bori püspökkel is. Néhai Révész Bálint 
püspökkel ellenben ez a Révész-család 
nem volt kimutatható rokonságban, de 
Bálint és Idősebb Imre mindig szeretett"! 
ragaszkodtak egymáshoz és ez a ragasz 
kodás családtagjaikra is kiterjedt.

Az új püspök elemi é» középiskoláit 
Kassán, az evangélikus elemi Iskolában 
és a jászóvár! prémontrel rend főgimná­
ziumában végezle. Teológiát Kolozsvárt 
és a franciaországi Montaubanbaú • ta­
nult ; tanárai között amott Ravasz Lász­
ló. említ Doumerguc Emil volt rá egész 
életére szóló hatással. 1911—12. kassai 
segédlclkész, 1912—1920. kolozsvári teo­
lógiai tanár. 1920—1930. debreceni lelki­
pásztor (közben 1923—1029. egyházkerü­
let! főjegyző) volt, 1930 óta mai napig a 
Tisza 
uára.

I kész! 
I noha 

munkássága 
val és ugayanakkor a Magyar Tudomá­
nyos 
Ferenc József Tudományegyetemnek 
1916 óta filozófiai doktora, a Tisza Ist­
ván Tudományegyetemnek 1927 óta ma­
gántanára, a Tisza István Tudományos 
Társaságnak 1936 óta egyik osztályelnií- 
ke. Kétízbcn volt dékánja az egyetem re­
formátus hittudományi karának.

Révész püspök 1914 óta nős, felesége 
aranyosbágyonl Váró Margit Éva, a 
nagyenyedi Bethlen kollégium néhai hí­
res tanárának, a tudós és költő Váró Fe­
rencnek leánya, aki mint a Zeneakadé­
miát abszolvált oki. középlsk. énektanár, 
jelenleg már harmadik éve óraadó ének 
tanára a Dóczl polg. leányiskolának. Há­
rom gyermeke közül Gabriella oki. kö­
zépiskolai tanár. Margit — "' Inek férte 
Valtinyl László székesfővárosi mérnök, 
a budapesti Evangéliumi Keresztyén 

1 Diákegyesület volt elnöke — oki. tanító­
nő, végül Krisztina Zsóíla tanitónöven- 
dék.

Báró Vay László:
Az egyház illetékes körei a legnagyobb 
megnyugvással fogadták az eredményt

nn Kérész Imre srületett 1889 június 
.»«-in Pipán, ahol néhai atyja, dr. Ré.- I
véss Kálmán, a későbbi kassal, majd i
miskolci lelktpásstor és tlsaánlnnenl püs­
pök, akkor teológiai lanár roll. Anyja 
Tlma Honórla, dunántúli református­
evangélikus földbirtokos és lelkésrcsalád 
sarja, korán elhúnyt, nevelőanyjává a 
ma Is élő öiv. Révész Kálmánná fájl Fáy 
Klára lett. Apai ágon az új püspök tős­
gyökeres tiszántúli református családból 
származik, egyenes őse, Révész Tamas 
1650-ben katonai érdemekért kapott ne­
mességet. Felmenői a XVIII. századtól 
fogva túlnyomóan lelkipásztorok és ta­
nítók. Nagyatyja, az idősebb dr. Révész 
Imre debreceni lelkipásztor, a múlt szá­
zad egyik legnagyobb magyar tudósa s a 
református hitvallás tisztaságáért és nz 
egyház szabadságáért legtöbbet harcolt 
prédikátora. Apai nagyanyjának, Veesey 
Johannának az apja viszont Veesey Jó­
zsef előbb bárándi, majd debrecen-lspo- 
tályi lelkipásztor volt, aki élete utolsó 
szakában a Kollégiumnak volt tudós és 
nagyrabecsiilt filozófia-professzora. En­
nek dédapja Veesey János debreceni lel- i 
kipásztor, 1758— 1763-ig tiszántúli püs- J 
pök, ennek egyik fia. Veesey Sámuel haj- 1

Tudományos
Gyakorlati egyházi tevékenysége mel­

lett (amelvböl említsük meg az 1928-ban 
megnyílt Országos Zsinat előkészítésében 
több terjedelmes munkálattal való rész­
vételét, meg a debreceni egyházközség 
ben az egyházrészl rendszer fejlesztéséért 
kifejtett munkásságát) legnagyobb jelen- 
tőségü működést eleddig tudományos té­
ren, az egyetemes és magyar protestáns 
egvháztörténelem terén fejtett ki. Ezen 
a téren diákkora óta szakadatlan dolgo­
zott. Művelt e helyen még sremelvénye- 
sen is lehetetlenség felsorolni. 25 évvel 
ezelőtt jelent meg első könyve : „A tudo­
mányos egyháztörténetírás“, és a napok­
ban hagyja el a sajtót életének eddigi fő­
műve, a Magyar Református Egyháztör­
ténet 152Ö—1608-ig. 25 nyomtatott ivén. 
Tudományos eredményei közül legjelen­
tősebb a Méliusz Péter szellemi aecánuk 
és főkép teológiai jellemének tisztázása. 
Tudományos teljesítményei méltánylá­
sául tüntette ki Magyarország kormány­
zója 1935-ben a magyar Corvin-koszorú-

A választás eredményének nyllvá- 
noeságrajutása és az új püspök üd­
vözlése után báró Vay László állam­
titkár főgondnok nyilatkozott a vá­
lasztás eredményéről:

— Az egyház Illetékes körei, 
mondotta báró Vay László, — a leg­
nagyobb megnyugvással fogadták 
az előrelátható eredményt Az egy­
hangúság és a példátlan bizalom, 
amely a szavazásban megnyilvánult, 
súlvós jelentőséggel bir. Az az egy­
öntetűség, amellyel a tiszántúli egy­
házkerület megnyilatkozott a ptls- 
pökválasztásban, kétségtelen bizony­
sága annak az elvitathatatlan tény­
nek, hogy a Tiszántúl református- 
sága egy akaraton van és ennek a 
választásnak az eredménye ennek az 
erős akaratnak, azon túl az egysé-

István Tudományegyetem ny. r. ta- 
Hivatalkorra nézve legidősebb lel- 
tanácabírája és 1936 óta levéllár- 
a tiszántúli egyházkerületnek.

Dr. Iiúsór Andor 
ny. igaMágüfíyminisxier 
panasznapot tart ma, 

kedden a főispánt 
hivatalban

A magyar reformátusok világ­
kongresszusára Debrecenbe érke­
zett dr. Lázár Andor ny. igazsag- 
ügyminiszter, Debrecen város or­
szággyűlési képviselője is, aki ma­
ga is résztvesz a kongresszusi ün­
nepségeken és ezt az alkalmat fel­
használja arra is, hogy mint debre­
ceni követ, személyesen érintkezzen 
a közönséggel. ___

A nyugalmazott igazságügyim-

A niszter kedden délután 4 érakor' 
panasznapot tart a vármegyeházán, 
a főispán! hivatalban, s ezúttal kül­
döttségek és magánosok egyaránt, 
korlátozás nélkül megjelenhetnek 
dr. Lázár Andor előtt, aki az elő­
terjesztett kívánságokat, panaszén 
kát meghallgatja és minden közére 
dekű, valamint jogos és méltányos, 
magánügyben megteszi a szüksé* 
ges intézkedéseket.

Ma délelőtt kezdődik 
a református 

magyarok 
világkongresszusa 
Film felvétel a kongresszusról 

Sátortábor a Kollégium udvarán

páratlan

l.lkész-

Több ízben beszámoltunk a ma- : 
gyár reformátnsság nagy megmoz- i 
dulásáról, rmoly ma kezdődik Den- !
recenben. A világ magyar reformá­
tusai gyűlnek egybe, hogy a ma­
guk problémáit megbeszéljék, hogy 
cgyüvétartozásuk mellett hitet te­
gyenek és hogy a nagy református 
összetartást megerősítsék.

A kongresszus előkészületei az 
utóbbi napokban hatalmas irammal 
végezték cl a befejező munkát és a 
rendezőség hatalmas gárdája éjt 
nappallá téve végezte el az utolsó 
simításokat.

Hétfőn megérkeztek Debrecenbe 
a kongresszus vendégei legna­
gyobbrészt. Megérkezett Molnar 
Andor minisztert osztálytanácsos, 
gróf Teleki Pál kultuszminiszter 
képviselője, dr. Ravasz László és 
Farkas István püspökök, Magda 
Sándor püspök a csehszlovák meg­
szállott területről, Szabolcska Lász­
ló a feleségével. Megérkeztek Deb­
recen képviselői is, Lázár Andor és 
ifj. Balogh István képviselők.

Debrecen utcáin egymásután tűn­
tek fel a megérkezett csoportok, a 
kongresszus jelvényeivel a ruháju­
kon. Vidéki küldöttségek, köztük a 
cseh területről érkezett nagy dai 
reformátusok lelkészük vezetése 
mellett és az ország s külföld, köz- 
tűk a bécsi és francia református 
magyarok nagy csoportja.

A kongresszus ma kezdöaiK. 
Részletesen beszámoltunk annak 
programjáról, amely a ma délelőtti 
Istentisztelettel kezdődik a Nagy­
templomban. A résztvevők ünnepé­
lyes felvonulással mennek a Nagy­
templomba. A felvonulásról a Ma­
gyar Filmiroda felvételeket készít 
'n híradó számára s ugyancsak fel­
veszi a Kossuth-szobor ünnepélyes 
megkoszorúzását. A kongresszus 
református magyarjai a Kossuth- 
szoborra koszorút helyeznek, mely­
nek felirata : A világ magyar refor­
mátusai — Kossuth Apánknak. — 
Ugyancsak koszorút helyeznek Bal­
tazár Dezső püspök sírjára „A sze­
retet el nem múlik“ felirattal. A 
kollégiumi Baltazár domborműre 

„Elég neked az 
én kegyelmem“, majd Kölcsey Fe­

ges erőnek Impozáns és 
megnyilvánulása.

Pénteken debreceni 
nek hívják meg dr. Révész

Imre püspököt
A debreceni presbitérium pénte­

ken gyűlést tart, amelyen dr. Ré­
vész Imrét, a tiszántúli egyházkerü­
let megválasztott püspökét, az ősi 
tradíciók alapján a püspöknek fenn­
tartott lelkész! állásba meghívja. A 
meghívás, éppen úgy, mint a püs­
pökválasztás egyhangúnak ígérke­
zik s ismét hatalmas megnyilatko­
zása lesz a bizalomnak, amely Ré- 
vész Imre püspököt fogadja méltó- | ezzel a felirattal . ' tágábfU - ón kegyelmem . :

renc domborművére: „Isten áldd 
meg a magyart“ feliratú koszorú­
kat tesz a résztvevők serege ünne­
pélyesen.

A kongresszus lefolyásának za­
vartalan biztosítására megafont he­
lyeznek el a Kollégium előtti Em­
lékkertbe és a Nagytemplom előtti, 
térre, hogy a templomból kiszorul­
tak is résztvehessenek a kongresz- 
szuson. Az Arany Bikában megtar­
tott műsoros estélyről a rádió ad 
helyszíni közvetítést.

A résztvevők ellátásának meg­
könnyítésére a Kollégium udvarár» 
hatalmas sátrakat állítanak fel. 
amelyben a kongresszuson résztve­
vők teljes ellátást, reggelit, ebédet 
s vacsorát kaphatnak 2 pengő 20; 
fillérért. A hat nagy sátorban aa 
étkezéssel kapcsolatos munkát s az 
elkészítést, a kiszolgálást Kustur 
János budapesti diakónus vezetés® 
mellett 20 főnyi személyzet intézi.

Ismerkedővacs óra 
a Kollégiumban

Hétfőn este a református világ­
konferencia lelkész tagjai mintegv 
négyszázan közös vacsorán vettek 
részt a Kollégium konviktusában. 
Az egybegyűltek nevében vacsora 
előtt dr. Szász Imre esperes, mo- 
nostorpályi lelkipásztor mondott 
imát, míg a vacsora befejezésekor 
dr. Hetessy Kálmán kecskeméti lel­
kész imádkozott. A vacsorán részt­
vevők sokáig kellemes hangulatban 
maradtak együtt.

A konferencia egy másik cso­
portja az Arany Bikában gyűlt 
össze, ahol különös nagy érdeklő­
déssel vették körül dr. Korlátú 
Endre felvidéki szenátort, aki tobh 
százfőnyi felvidéki résztvevőt veze­
tett a Felvidékről a debreceni kon­
ferenciára.

Egyébként még a késő esti vona­
tokkal is nagyobb csoportok érkez­
tek meg magyaros ünneplő vise­
letbe öltözve az ország legkülönbö­
zőbb részeiből, akik közös éjjeli 
szálláson iskolákban voltak elhe­
lyezve.



1938 augusztus 28, kedd DEBRECZENI UJSÄG—HAJDUFÖLD 5

■■■■ Megnyílik 1938. évi szeptember hó 3-án,
Jéle|8tt 10 órahor- B»Míegy ára 50 iill. Villamosjeggyel kombinált belépőjegy ára 80 lilllér.

'_ '•' JU ***«***w**Mwmwmm *“.................... ................   - - -----------v

Mi sohasem nyugszunk bele 
a Trianon sújtotta Magyar­
ország jelenlegi helyzetébe

•■ mondotta Béky Zoltán amerikai magyar 
református lelkész a Kossuth szobor előtt

Az amerikai református lelkészek megkoszorúzták a gályarabok em 
lékmüvét és Kossuth szobrát

Megindítőan szép ünnepség zaj­
lott le vasárnap délben a kollégiumi 
emlékkertben levő gályarabok em­
lékművénél. majd ezt követőleg a 
Kq^suth-szobor. előtt. A Debrecen­
ben tartózkodó amerikai magyar re­
formátus, lelki pásztorok és család- 

. tagjaik.s néhányan a velük együtt 
Debrecenbe érkezett amerikai ma­
gyarság közül ünnepélyes aktus ke­
retében koszorút helyeztek a Gálva- 
rabok emlékművére és a Kossuth- 
szobor talapzatára. Délben 12 óra­
kör, amikor.már valamennyi refor­
mátus templomban befejezték szó­
széki szolgálataikat az amerikai re­
formátus lelkészek, az Arany Bika 
halijában, ö&szegyülekéztek,' ahon­
nan a kollégiumi kertbe vonultak, 
ahol ekkor már félezer főnyi közön­
ség gyűlt, össze, hogy tanúja legven 
az ünnepélynek.

Az emlékmű körül sorakozott fel 
az amerikai kis csoport és harsány 
hangon énekelték el a Gál.varabok 
énekét, majd UJlaky Ferenc lelkész 
lénett az emlékmű elé és magasztos 
szárnyalású beszédet mondott.

— Két drága kincsünk, két osz­
lopunk v~n nekünk '.merikal ma­
gyaroknak, — mondor a többek kö­
zött. — Az egyik ez a: oszlop, a 
drága Siónért való kü (lés szimbó­
lum.,. a_ másik Kossuth-apánk- 
szobra. ügy érezzük, hogy mi ame­
rikai n". agyarok, nem mehetünk el 
anélkü’, hooy meg ne álljunk ezek 
előtt a <rága emlékművek előtt. — 
Drága ősök, ti ettétek a hontalan­
ság keserű kenyerét. Istenben vetett 
bizalommal. Mi is ezt a kenyérét 
esszük. Ti hitetlenekkel harcoltatok, 
mi munkánkat és életünket áldoz­
zuk. A magyar református Sionért 
dolgozó testvéreit ek vagyunk. A li­
bán hiszünk, amiről tt énekeltetek.

Majd beszédét ezekkel a szavak­
kal fejezte be : — Sión, soha ne 
feledd el, te megvivhatsz tengerek­
kel. — Ugyanez a szöveg volt írva 

Az Amerikai Református Egyesület Debrecenben tartózkodó tagjai megkoszorrúzzák a Kossuth-szobrot és a Gályarabok emlékoszlopát

arra a hatalmas nemzetiszinű sza­
lagra, amelyet díszes rózsa koszorú- 

• ví.d a. Gályar.ábok emlékművére he­
lyezett él..

Az ünnepség itt a Szózat hangjai­
val ért véget, majd nyomban utána 
átvonult a közönség és az ameri­
kai csoport a Kossuth-szobor elé, 
ahol előbb az amerikai Himnuszt 
énekelték el az amerikai vendégek, 
utána pedig . Béky Zoltán lelkész 
lépett a szobor talapzatára, ahonnan 
harsány hangú, könnyekig megin­
dító lelkes beszédet intézett az egy­
begyűltekhez.

— Nem' tagadhatjuk, kicsordul 
szemünkből a könny, — kezdte be­
szédét, amikor visszatérünk arra a 
helyre, ahol bölcsőnk ringott, ahova 
á lelkünk mindennap hazaszállott. 
Mi hontalan magyarok eljöttünk, 
hogy virágjainkat hullassuk a sza­
badságharc bajnokának, Kossuth- 
apánknak emlékművére. Kinek 
volna vájjon több joga ehhez, mint 
éppen nekünk,, akik vándortarisz­
nyát vettünk a nyakunkba, mórt 
nem jutott diadalra az ö eszméje. 
8 kétmillió magyár szétszóródott a 
világ minden részébe. Hogy mi visz- 
szatértünk, azt csak úgy ' tudjátok 
megérteni, ha. ti is elvesztitek a ha­
zát az édesanyát, a kis . falut, az 
anyánk beliornadt sírját, s elindul­
tok, hogy bejárjátok a világot. Le­
het. hogy szebbét, gazdagabbat ta­
láltok, de .boldogságot nem nyertek 
sehol. Mert

csak ez a föld ad nekünk egye­
dül boldogságot.

— Haza jöttünk, mert kimondha­
tatlan vágy élt szívünkben mégegy­
szer hazajönni, mégegyszer látni a 
régi hazát, megcsókolni édesanyánk 
kezét. Elszorul a szívünk, mikor 
arra gondolunk,' hogy háza jövünk, 
hogy együnk mégegyszer a barna 
kenyérből, leszakítsunk egy szál 
magyar virágot. Mi néhányan haza­
jöttünk, de - '

milliók nem lehetnek itt.
Nem lehetnek itt még a szomszéd-' 
bau lakó véreink sem.-

Ez a szobor egy égbekiáltó til- • 
takozó fájdalom, mely minden 
időkre hítdéti, hogy ‘ez az átok 
és kárhozat, a járom és bilincs, 
amit reánk raktak, nem lesz 

örök,
lesz ismét egy boldog integer Nagy- 
magyarország, amelyet ő megálmo­
dott és amelyért-Kossuth vállalta p 
hontalanság-keserű " kenyerét is. 
Ma kicsiny ez a -haza, mások vágy­
jak a fánkat, másnak terem a ma­
gyar búza. •

Mi itt most Kossuth-szobránál

ARANY BIKA 
családi ebédje kihordásra 

P 1.50 
.)__________

A Kollégium falában
huszonnégy volt kiválóságának 

emléktábláját helyezték el, 
amelyet a jubileum alkalmával 

a Kormányzó jelenlétében avatnak fel
A kollégiumi jubileum ünnepsé­

gei rohamosan közelednek. Épp 
ezért azokat a munkákat, amelyeket 
a jubileum idejére megvalósításra 
tervbe vettek, fokozott iramban 
végzik. A Kollégium épületét már 
több, mint egy hónapja tatarozzák, 
újra vakolják, ahol a szükség meg­
kívánta, majd szemcsés mésszel 
vonták be. A belső udvarok már 
teljesen készen is vannak. Az árká­
dokat beburkolták, az udvart plani- 
rozták. és leli intették vörös salak­
kal. Szóval a Kollégiummal vég­
zendő javítási munkák a napokban 
véget is érnek.

Hétfőn délelőtt kezdtek hozzá a I 
Kollégium udvarának árkádjai alatt I 
a huszonnégy emléktábla elhelyező- | 

— emelte fel a hangját Béky 
Zoltán, — fogadalmat teszünk, 
hogy nem nyugszunk bele Tri­
anonba. kiteregetjük a magyar 
fájó sebeinket, hogy lássa meg 
a világ, mi történt ezzel a vitéz, 

bátor nemes' néppel.
Majd beszéde végén a szónok az 

amerikai független református egy­
ház; az amerikai református egye­
sület és a jelenlevő kis csoport he­
vében elhelyezte a • nemzetiszínű 
iszalaggal ékesített: „Kossuth- 
apánknak“ felíi’ású koszorút. A kö­
zönség meghatva, könnyezve hall­
gatta végig a'bátorhangú hitvallást, 
majd együtt elénekelte a Kossuth- 
nótát, s ezzel az ünnepség véget ért.

séhez, amelyek az egykori tanárok, 
tanítványok és a Kollégium nagy 
pártfogóinak emlékét örökítik meg. 
Hét neves szobrászművész készí­
tette a domborműveket, amelyek' az 
elmúlt héten kivétel nélkül készen 
is lettek. Pásztor János,. Medgyessy 
Ferenc, Nagy Sándor János, Deb­
reczeni Tivadar, Borberéki' Kovács 
Zoltán, Beck Ödön Fülöp és Pátzay 
Pál művészek nevéhez fűződnek a 
díszes kivitelű sikerült reliefek.

Hétfőn reggel kezdődött meg az 
emlékművek elhelyezése a falon. 
Serény munkáskezek gyors iram­
ban készítették el a domborművek 
helyeit, majd a déli órákban már 
háromnegyed része elhelyezést is 
nyert, estére valamennyit fclerősí-
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tették aZ árkádok alatt húzódó fa-
13 Rögtön az udvarra nyíló ajtó 
melleit függ Szegedi K‘ss 
emléktáblája. Ö nyitja meg azt a 
díszes sort, amelynek minden égj , 1 
tagja iránt hálát, és kégyletet ro 
le a Kolllégium akkor, midőn emlé­
küket ércdombormuben örök idökte 
megörökíti. Valamennyien már ha 
Áttak élő egv sincsen közöttük. 

Mindannyin kimagasló értékei1 vol­
tak az egyetemes magyar reformá- 
fusságnak és a 
valamennyien naRyj^eX®nitvánva és kimagasló értékű tanítványai 
vóltak a Kollégiumnak. ól.

A huszonnégy emléktábla egyéb- kéjt . kW.Ä ldWe"d' 
ben van elhelyezve a falon. Be 
thlen Gábor 1580-1629, 1. Rákóczi 
Gvörgv 1593—1648, Apafi MIMIT 
1632—1690, Maróthy 
1744. Hatvani Lajos 1718-—1786, 
Tiomonkos Lajos 1808, 
Miklós 1750-1808, Szikszal Gy»«T 
1738-1803, Kazinczy Ferenc 1< 5» 
ifél. Budái Ézaaláá 
Mándi Márton Istvan

a ssäö 

1826—1881, Baksay Sándor 1832 
1915, Balogh Fjrenc 1836-1913, 
Légenfeld József gróf 1847-1927 
és Ady Endre 1877—1910.

Kél földalatti 
vasút boraalniai 

karambolja
London, augusztus 22. Newyork- 

ban a földalatti vasút 116-os utcai 
megállójánál égy teljes sebességgel 
rohanó vonat belefutott az előtte 
álló vonatba, amelynek kocsijai táv­
cső módjára egymásba tolultak s 
kigyulladtak. Az eddigi értesülések 
szerint egy utas életét vesztette, öt­
vénen megsebesültek, I „ 
súlyosan.

DEBRECZENI UJSAG—HAJDUFÖID

Debreceni ember

Csokonai Ásványvizet
Kérje mindenütt!

R maavar református uiláq 
kongresszus istentiszteleti 

sorrendje
EVáNGÉLIZÁCIÖS ’STENTISZTELETEK 
a DEBRECENI BEE. TEMPLOMOKBAN

Az Országa» Református Lelkészegye­
sület debreceni konferenciája alkalmá- 
M1 augusztus hó 24-28- h.pjáln este 7 
órai kezdettel a Kálvineumok javára 
esangélizációs istentiszteletek lesznek a 
különböző templomokban. Minden egye 
templomban minden alkalommal más 
és más vendég-igehirdetö szolgál.

Szeretellel hívjuk és yárjuk ezekre aS 
istentiszteleti alkalmakra is a debreceni 
református egyházközség tagjait.

rVANGÉLIZÁCIÓS ISTENTISZTELETEK 
SORRENDJE AZ ORSZÁGOS REFOBMá-

TUS LELKÉSZEGYESÜLET DEBRE­
CENI KONFERENCIÁJA ALKALMÁBÓL
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Augusztus hó 24-26. napjain. Minden 

istentisztelet este 7 órakor kezdődik. - 
Adakozás a Kálvineumok javára.

Augusztus 24.
1. A Nagytemplomban. Igehirdeto : 

Farkas István püspök, ÖKLE alelnuk,
Miskolc. .

2. A Kistemplomban : Murakozy Gyula 
lelkipásztor. Budapest.

3. Károli Gáspár-tíri templomban. — 
Igchirdetö : Böszörményi Ede vallasok-

I taló-lelkész. Szentes.
I 4 Az Ispotály-telepi templomban. Ige- 
I hirdető: Török József lelkipásztor, Ko- 
I niörö. .
I 5. A Kossutb-utcai templomban, lg- 
I hirdető : Eöri Szabó Dezső esperes, Dom-
I hovár. . ,I az Árpád-téri templomban. Igehirdeto 

legtöbben I Kiss Lajos esperes, O«"***'-
1 7. A homokkerti templomban. Igemr

dető : Pataky László lelkipásztor.
8. A nyilastelepi templomban. Igehír- | 

dető : Papp Gábor lelkipásztor, Körös- I 
tárcsa. , , , . I

9 A csapókerti templomban. Igehirdc- I 
tő : Barcsa József lelkipásztor, Dögé. I

10, A kerekestelepi templomban. Ige- I 
hirdető : Szabó Dániel lelkipásztor, He- I 
jőcsaba. I

AnguSítus 26. I
1. A Nagytemplomban. Igehlrdetőt dr. I

Kovács J. István theol. tanár, egyházker. I 
főjegyző, Budapest. 1

2. A Kistemplomban. Igehirdető: dr. I 
Szász Imre esperes, Mónóstorpályi. I

3. A Károli Gáspár-téri templomban.
Igehirdető : Porzsolt Ferenc lelkipásztor, I
Dombrád. ;

4. Az Ispotály-telepi templomban. Ige­
hirdető : Gaál István esperes, Török- 
szentmikiós.

5. A Kossuth-utcai templomban. Igeblr- 
dető : Ólé Sándor lelkipásztór. Pápa.

ft. Az Árpád-téri templomban. Igehir- 
dető : dr. Nagy Sándor Béla lelkipásztor, 
BodrogkerésZtur.

7. a homokkerti templomban. ígérne- 
delő: Irlands Dezső lelkipásztor, Ma- 
gyarcsanád.

8 A nyilastelepi templomban. IgetHr- 
dető : Eesedy Aladár lelkipásztor, Tahi- 
tótfalu. . ,

9. A csapókerti templomban. Igehirde­
tő : Nagy György Sándor lelkipásztór, 
Hódmezővásárhely.

10. A kerekestelepi templomban. Ige­
hirdető : Tomay Dezső vallásoktató-lel- 
kész, Derecske.

Augusztus 2«.
1. A Nagytemplomban. Igehirdető :

1938 augusztus 23,

Harsányt Pál esperes. Oyul*.
2. A Kistemplomban. Igehirdéto . ad 

há«y Bertalan lelKipásgWr. Dióígyór-vas- 

R33.r A Károlt Gáspár-térl
Igehirdétő : Gyiilvészy István lelki*«-- 
tor, Edelény.

4. Az Ispotály-telepi templomban. lg - 
hirdető: Marjay Géza lelkipásztor, B - 
késszentandrás.

5 A Kossuth-ntea! templomban, ige­
hirdető : Peleskey Sándor, Nagydobos.

ft. Az Árpád-téri templomban. Igehir- 
deW: Hegedűs Kálmán lelkipásztor, 
Nagykerekl.

7 A homokkerti templomban. Igetur- 
dető : dr. Kincses Endre lelkipásztor, 
Mátészalka. ,„.1,.^

8. A nyilastelep! templomban, J8e“ir
dető : dr. Ikafalvi Farkas Béla lelkipász­
tor, Dévaványa. ,

9. A csapókerti templomban. 18ehV^'- 
tő : Madar Zoltán lelkipásztor, Mezőőrs.

10. A kerekestelepi templomban. Ige-
I hirdető : Madarász József lelkipásztor, 

Nádudvar. _. ___

Vendéglőmet
újonnan átalakítva, e _ hó 
27.-én nyitom meg, szíves 
pártfogást kérve
Orosz László
vendéglős,
késes-utca m. szám.

Olasz lapvéUmany 
a kisantant 
bomlásáról

Róma, augusztus 22. A Fő"?»]» 61 
Róma a kisantant bledi értekézle.e- 
vel foglalkozva megállapítja, hogj 
Prága igyekszik elgáncsolni Jugo­
szlávia és Románia törekvését, hogy 
Magyarországgal megegyzésre Jus­
son. Benec. — írja a lap — nyilán 
attól fél, hogy ha hozzájárul a Ma­
gyarországgal kötendő megállapo­
dáshoz ez a hozzájárulás a kisan­
tant végét jelentené, mert ma mai 
csak Prága érdeke, hogy a ktean- 
tant fennmaradjon.

A liat —»Uk Ss hirteltn "08y " TZ:

gattak. Egyikőjük bólintott. Taxin mentein haza. Akkor már éjfél
^E^”hd?am, homr keletre akarok menni, lután^egy^őialvóit fontosabb ru-

a Ghálib Kaplan után. TaiJle^é szí- hanemüt, hordozható írógépemet is «löké8*’

»sä l;= * - **
Milyen díjazást óhajt?

I — Semmit.
~ Nem° Valóban semmit, csak azt kér-

SS r^”,k täs »V*I Szívemet összeszoritótta az aggodalom.
1 - . Most már nem Forgeron és nem Violette
1 . hajtott a titokzatos banda után. Egy csodála-

hum. . - .“"‘'Ä ““ ”*• “*
“ tísxi-. >- ’«•
szálltam az autóbuszról és felmentem a szer­
kesztőségbe.

A fiúk kitörő örömmel fogadtak.
— Nézd' csak 1 Martin 1 Hát te hol csava­

rogtál eddig? ,
— Először is válogasd meg a szavaidat.

Nem csavarogtam, mert az igazgatótól sza­
bályszerű szabadságot kaptam.

— De nagyra vagy vele... Nézzétek 
csak: Martin szmokingban. — Nagyot kaca­
gott. — Honnan szalajloltak el ebben a dísz­
öltözetben ?

Akkor néztem csak magamra.

ll’t^’Szeíedi L1» d
(39)

Mivel vagyoni helyzetem egyáltalában

ipaszködtam lei.
— Miből fogom én fizetni az utat ? Hiszen

Szívemet összeszoritótta az aggodalom.
Most már nem Forgeron és nem Vlól^te 

hajtott a titokzatos banda után. Egy C8od^-
1 ... .. 1.1- f-»1 íz■/a 1 á-t-*IUZU. I llJJlli vvi uüvm w——.—- *

tam mindig magam előtt. Azt a‘ 8«mpjea’ 
_ _____ , .amely rrfeghabonázott, magához láncolt. Jea

Ívik vonattal akar utazni? netteszemét. , .
= ta&W „.d/“»TkÄ” “jU’m«

luxmrq-iwpel? Párizsi*! fgj“” pcaig gyorsan. Malchorl m«g megtojtom. 
az egész, ötszázezer frankból feltétlenül.kij ' nveréni> mint egy kutyát.

[vünk. Barátom, maga tönkre akarja tenni 62 _ Jeanette, édes kis Jeanetté-em... Meg
nem is ismerlek... de szeretlek... Ne . l- 
Megyek utánad és kiszabadjak .... Ki én..

Illa0 kell, az életem árán is.., Jean ette... 
te csodálatos leány... édes... rubinszemu 

I királynőm...
Elaludtam.
Két és fél órai alvás bizony, nem ekg-

a szerencsétlen lapot.
— Szó sincs róla.
— De igen. Mit gondol ?
_ Egyszóval nem lehet. Nagyon sajná­

lom, igazgató úr. Én azért... 
Az igazgató clnevctte magat.

—------ _ Maga azért csak menjen el. - c. ... ‘.1 net es tci ui« <“•—-----nah
Valóban Orient-exnresszel is. A pénztár odalent .kl“zc Különösen olyan rohanó, *8e^?^Upicr^ 

________ igamra. v aloban frankot. Indulás 1 De aztán olyan légy cn mint g tegnapi volt. De Pierre 
szmokingban voltam. Úgy, ahogy Pierre-icl beszámoló, hogv kétszeresére emelje a á ’ , reggel éktelen tülkölések kó?®Pett - 
elrohantunk a „Dancing^ar"-ból. ^“„Mdányszániát. Még mindig itt van?! XÄ a ház előtt, már teljesen készen

Éles nevetés csattant. , , , 1 Mcahaioltam. voltam. ,, ,— Még ö csodálkozik a legjobban rajta . - lfPűvek már megyek, igazgató úr. T, c muiVa hatvanassal száguldót-
Mondd, Martin, ki öltöztetett, hogy nem tudsz | - Megyek _mar,r megyg ,{f .j tíz perc, mm , f
róla?

Rájuk kiáltottam.
— Csend 1 Bent van az öreg ?

- Megyek már, megyek, igazgató úr ..........- -
Nagyon köszönöm. Három nap múlva itt “z|lunk a Qarc de 1 Est felé, 
első riport. Bon nuit... rtxrt,iór

Mire leértem, megtelefonálta a pénztár
(Folytatjuk.)
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Ünnepélyes keretek között 
felszentelték a Mester-utcai templomot

W‘9V’Ő prédikált a t.mplomavató i.t.n- 
ti.it*let.n -- Tiwnlcét gy.rm.k.t karautalfek m.g az új templomban 

A dékitam vallásos ünnepélyen Soós Béla dr. beszélt
Vasárnap ünnepet üttt a Mester- 

fltcai egyházrész. tj templomát 
szentélte fel Ünnepi keretek között 
s az Ünneplésben i’óg’i vágyának — 
temploma felépítésének betelte se- 
dését ülte meg.

A templomszentelés délelőtt 10 
Ómkor vette kezdetét. A gyöhvö- 
rűen feldíszített úrasztala körül rö­
viddel 10 óra előtt már gyülekeztek 
a megjelent előkelőségek Lossonczv 
István főispánnal az élen. Megjelent 
Márk Endre ny. polgármester, a 
debreceni presbitérium küldöttségé­
nek az élén, Szeremley Béla gond­
nok vezetésével az egvházrészl ta­
nács teljes számban. Juhász Nagy 
Sándor egyházi főjegyző, — dr. 
Ménes Lajos, az egyház ügyésze 
Orosz Árpád tb. tanácsnok, Galamb 
Ferenc Ipartestületi elnök. Kerék­
gyártó István malomtulajdonos, dr. 
Benkő Géza, dr. Stepper Károly és 
számos előkelőség. Az úrasztala 
baloldalán foglaltak helyet az új 
templom jótevői, köztük Tóth Lafos 
kályhásmester. Mike János a család­
jával, Fülek! Kovács Mihály, akik­
nek nagylelkű adománya nagyban 
hozzájárult, a templom felépítésé­
hez. Az űrasztala jobboldalán a 
Templomegyesüiet küldöttsége mö­
gött a Révész Bálint cserkészcsapat 
zászlójával.

A virágokkal díszített úrasztalán 
gyönyörű térítők feküdtek, Borosé 
Sándorné. Ferenczy Margit, Ba- 
gossy Kálmánné ajándékai, majd 
rajtuk h középen az ötven személyes 
különhelyhes úrvacsorakészlet, ra­
gyogó ezüstje. Tóth József buda­
pesti kereskedő ajándéka, jobbról és 
balról pedig ezüst tálcák, kelyhek és 
a keresztelő kancsó ugyancsak 
ezüstből. Birínyi Lajosné. BHnyi 
Pálné, Bartha Ferencné. Özv. Boér 
Károlvné. özv. Borosa Pálné, özv. 
Kiss Ernő Lajosné és fiai ajándékai.

10 órakor megszólaltak a haran­
gok, majd méltóságteljes menetben. 
naWstosan vonultak be a debreceni 
lelkészek Uray Sándor egyházke­
rületi főjegyző és Kolozsváry Kifa 
László egyházrészi lelkész vezetése 
mellett a templomba. Kerékgyártó 
István malomtulajdonos lakásárai, 
áhol gyülekeztek.

A gyülekezeti ének után Kolozs­
váry Kiss László, az egyházrész 
lelkipásztora mondott imát, amely­
ben Isten áldását kérte az új 
templomra és segítségét arra a 
munkára, amely ma indul meg en­
nek az egyházrésznek új templomá­
ban. Az Ima után, amelyet megha­
tottsággal hallgatott meg a gyüle­
kezet, az egyházrész leánykára Abt : 
..Az ür gondol rád" című dalt éne­
kelte el.

Uray Sándor beszéde
Az ének után Uray Sándor egy- 

házkerületi főjegyző lepett a szó­
székre és mondotta el hatalmas be­
szédét.

— Kegyelem és békesség tlnék- 
fek — köszöntötte az apostoli ál­
dással az új templom első gyüleke­
zetét,

•— Pár évtizedes hosszú út kellett 
"d '°7> hogy ez a templom meg­
épüljön. És hogy ez a nagyjelentő­
ségű munka valóraváljon, Isten 
adott a nagy jótevők hosszú sorába 
most Is egy nagy jótevőt, aki ado­
mányával lehetővé tette s meg­
könnyítette a templomépítést,
.— Most pedig Itt vagyunk az el­

ső istentiszteleti órában.
— Ezt a templomot nem az em­

ber szenteli meg, egyedül az Isten. 
Szentté pedig akkor lesz, ha Isten­
nel kapcsolatban válik megszen­
teltté, mert egyedül csak az Isten 
szent.

— Szent akkor h templom, ha 
Isten dicsőségét szolgálja, ha a to­
rony az égre mutat, ha a harang 
Isten dícsérésére hívogat és imád­
ságot ébreszt a szivekben és szent 
a templom egyszerűsége, mert Is­
ten csak az egyszerűséget szereti.

— Legyen ez a templom össze­
kötő kapocs Isten s az ember kö­
zött. Éppen ezért a templomnak 
gyülekezetre van szüksége és ezért 
kérlek benneteket, — mondotta 
Uray Sándor — hogy minden erő­
tökkel legyetek azon, hogy ebben a 
templomban mától kezdve formá­
lódjék ki a bensőséges gyülekezeti 
élfit.

— Legyen pihenőhely az élet ro­
hanó gondjaiban, legyen iskola, 
amely az Isten ismeretére tanít, 
legyen bűnbánat s misszió helye és 
egy új élet kiindulópontja, majd 
azzal fejezi he a beszédét, hogy az 
egyházrész lelkipásztorához intézi 
szavait s testvéri szeretettel kéri, 
legyen a gyülekezet atyjává.

Beszéde végén kihirdeti az új is­
tentiszteleti rendet, amely szerint 
vasárnap délelőtt 9 órakor és dél­
után 4 órakor, míg hétköznapokon 
délután 5 órakor tartanak isten­
tiszteletet az új templomban.

A templomban kihirdetett első 
házasulandókként dr. Stepper Ká­
roly polgármesteri titkár és Kerék­
gyártó Etel házasságát hirdették 
ki, akik szeptember 8-án kötik meg 
házasságukat a Mester-utcai temn- 
lomban. Ezután Szeremley Béla 
egyházrészi gondnok ismertette a 
templom történetét.

Szeremley Béla gondnok végig­
ment ismertetésében azokon a nagy 
küzdelmeken, amelyeket a debre­
ceni templomok építésére a presbi­
térium végigharcolt, majd részletei­
ben Ismertette a Mester-utcai temp­
lomépítés történetét. Különösen ki­
emelte, nagy hálával, Tóth Lajos 
áldozatos jószívét, aki ennek a 
templomnak megépülését lehetővé 
tette. Azután azokat az adományo­
kat ismertette, amelyeket a jólelkű 
adományozók a templomnak juttat­
tak, végül megemlékezett a haran­
gok ajándékozóiról s mindnyájuk­
nak az egyházrész nagy háláját tol­
mácsolta. Tettüket a gyülekezet a 
szívében örökíti meg s Isten hálál­
ja meg nekik. Ismertetését azzal 
fejezte be, hogy az egyházrész jövő 
célkitűzéseit ismertette.

Az Iparos Dalkör énekelte el az­
után Beethoven : „Isten dicsősége“ 
című éneket, majd Kiss Antal Jenő 
scgédlelkész keresztelte mcg a 

Gazdag Cirkusz 
ma este fél 9 órakor 
nagy díszelőadást tart. Szenzációs, elsőrangú 
műsorral. Debrecen még nem látott Ilyen nagy­
szerű műsort.

Állandóan zsúfolt házi 
Kérjük Jegyét biztosítsa előre.

nagy sírás közben bevonult 12 cse­
csemőt. Áldást és zárólmát Kolozs­
váry Kiss László lelkipásztor mon­
dott, majd a Himnusszal és gyüle­
kezeti énekkel a templomszentelés

_ ......... . ' '^■ss^^^^^^^MmmmnBmumnmssBnaWMM»

A TIKAV. sikere kiállítói 
•támpontból biztosított, 
a teljes siker a látogató 

közönségen múlik
A szeptember 3.-án délelőtt 10 

"Jak<?r meSnyfló Tiszántúli Ipari 
Kdslhtae és Vásártól nem egészen 
két hot választ el bennünket a ez 
ala t " I,ét hét aIatt kel1 valóságra 
váltani hosszú hónapok előkészítő 
munkáját.

Véglegesen kialakult a magvar 
textilipar részvétele, amely a folyó 
övben szintén nagyon impozáns lejyz 
mert Magyarország vezető gyár! 
vállalatai vesznek részt a kam'arh- 
kerületi gyári vállalatokkal együtt, 
mintegy 300 négyzetméter térttietén 
A külső paviilonok építéséhez ezen 
a héten fognak hozzá a vállalatok, 
hogy kellő időre készen lehessenek.

A kiállítás vezetősége a kiállítók 
számával nagyon meg van elégedve 
Kevés híján félezer kiállító lesz a 
folyó évi TIKÁV-on, amely létszám 
meghaladja az Összes eddigi debre­
ceni kiállítások létszámát.

A kiállítás vezetősége minden 
',1'.e,|eyel a látogatói propaganda 
leié fordul, amelynek az a legfőbb

Lezuhant a Piac-utcán a második 
emeletről egy napszámos

Erdős Károlyt súlyos agyrázkódással és bordatöréssel szállították ki 
a klinikára

Hétfőn este siílyoskimenételű sze­
rencsétlenség történt a Plac-utoa 
71. számú, ház javítási munkálatai­
nál. A második emelet magasságá­
ban egy napszámos megcsúszott, 
elvesztette egyensúlyát és lezuhant 
a kövezetre. A szerencsétlenül járt 
embert a mentők súlvos agyrázkó­
dással és több oldalbordatöréssel 
szállították ki a sebészeti klinikára, 
ahol ápolás alá vették.

A szerencsétlenség 6 óra után 
néhány perccel történt. Jelenleg ja­
vítják a Piac-utca 71. számú házat, 
ahol mint napszámos dolgozott Er­
dős Károly 41 éves Kálvin-tér 4. st. 
alatti lakos. Erdős a második eme­
let magasságában volt egy úllvá-

— A vese-, hólyag-, prostata- és 
végbélbajok kezelésében, reggel éh­
gyomorra egy pohár természetes: 
„Ferenc József" keserűvíz kiadós, 
híg székürülést és kielégítő anyag­
cserét eredményez, aminek követ­
kezménye azután gyakran Igen jól­
eső megkönnyebbülés szokott lenni. 
Kérdezze meg orvosát,

véget ért.
Délután vallásos ünnepély volt a 

templomban, amelyen dr. Soós Béla 
prédikált, aki beszédében a gyüle­
kezet figyelmét hívta fel arra, 
hogy mit jelent a hívek közösségé­
nek a templom.

célja, hogy a Tiszántúl lakosságát, 
is megmozgassa és minél nagyobb 
számban Debrecenbe behozza.

Nagyon fontos az, hogy a debre­
ceni közönség meleg szeretettel fel­
karolja a TIKAV-ot és mentői na­
gyobb számban látogassa meg. — 
Ezen a téren le kell vetni a közönyt, 
ami eddig is nagymértékben mu­
tatkozott, Igen sokan vannak Deb­
recenben olyanok, akik még egyet­
len egyszer sem nézték meg a Ti­
szántúli Ipari Kiállítás és A7á-árt. 
A debreceni közönségnek figyelem­
be kell vennie azt, hogy a TTKÄV 
támogatásával elsősorban Debreceni 
város idegenforgalmi érdekeit, tá­
mogatja. De az 50 filléres, illetve :to 
filléres belépőjeggyel meghozott, ál­
dozat ellenében rengeteg látnivaló- 
és vásárolnivaló tárul a közönség 
szeme elé s aki megnézi a folyó évi 
TlKÁV-ot, annak területét a boldog 
megelégedettség érzésével fogja 
elhagyni.

nyon. Munka közben a szerencsét­
len ember a délutáni záporesőtől 
felázott deszkán megcsúszott, égvén 
súlyát elvesztette és zuhanni kez­
dett lefelé. Az udvaron állók erei­
ben meghűlt a vér, amikor a zuha­
nó napszámost meglátták, de a kö­
vetkező pillanatban Erdős Károly 
az első emelet magasságában meg­
kapta az erkély vasrácsát.

A szemtanúk már azt hitték, 
hogy nem történik semmi baj sem. 
A szerencsétlen napszámos azon­
ban oly nagy sebességgel zuhant 
lefelé, hogy a vasrácson nem tudta 
sokáig tartani magát. Erdős Károlv 
a rácsot elengedte és Ismét zuhanni 
k,ez.?p’t. Jelelő. Az udvar közepén 
levő kövezetre esett le, ahol elveszi 
tette eszméletét.

A szerencsétlenségről azonnal 
értesítették a mentőket, akik a 
helyszínre érkezve első segélyben 
részesítették Erdős Károlyt, majd 
kiszállították a sebészeti klinikára. 
Az orvosok megállapították, hogy a 
szerencsétlen napszámos az esés* 
következtében súlyos agyrázkódást 
és több oldalbordatörést szenve­
dett, állapota rendkívül súlyos. A* 
sulyosklmenetelű szerencsétlenség­
ről Jelentést tettek a rendőrség sé- 
f’1#,1 08z!tá,yán is, ahol megindí­
tották a nyomozást annak kideríté­
sére, hogy Erdős Károlv szeren­
csétlenségéért terhel-e valakit fele-, 
losség, vagy sein.- r
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fásának rendezősége nagy 
fogadta a tervet, hojj.v-a 
is'állítsanak ki a 1 
állítás, amely a n 
mára ma nyílik me 
szebbnél-Só-, 
iyek magyar 
gyönyörűségére 
fogaténak 
magyar népi
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A beregi hímzés « Piterfia- 
utcai egyhózré«z kézimunka 

kiállításán
Beszámoltunk arról a ki állításból, 

amelvet a református vilag.<ongresz: 
szus alkalmából rendezett a R te_- 
fia-utcai egybázrész noikore. A.■ -
állításon. amelyet magyar;keznnpi- 

. kákból és háziipari készítményk- 
hől válogatott össze nagy Ule^j, ® 
beregi népművészet is-részt kei,'-o 
nagy anyaggal szerepel. ■ ■

A vásárosnaményl • székhellyel 
bíró beregi református leanyegye- 
Sületek szövetsége, kelemen Gyula 
esperes vezetése mellett mozgalmat 

' indított a beregi népihtmzes menü­
mertetésére és munkáját oly na!?' 
siker vezette, hogy- ma már Vilag- 
hírű a beregi hímzés es külföldi vi­
szonylatban a világmárka sziiho- 

I nalán mozog. vióitiA péterfia-uteai egyhazreszkia.Ii-
- . örömmel

,ra beregiek 
kiailításon. A !ú- 
ayilvánosság S7,á- 

,........ jg, ezzel s a többi
;zebb kézimunkával, ame- 

•ossága’^6 szépsége igaz 
szótgál minden la- 

nagy szolgalatot tesz a 
művészetnek.

Debrecen sz. kir. város országgyű­
lési képviselője fog elmondani, - 
avatóbeszéd után Szabó »amel ref 
hittanballgato elszavalja Kölcsey. 
„Zrínyi második éne^ fe1. 
sót. Befejezésül a közös kar 
énekli a Himnuszt. . ,

Beiratás a .Zaneiskolábah
Debrecen szab. kir. város Zene­

iskolájában beiratkozások szeptem­
ber l'-étöl kezdődnek, naponta d. e. 
g_l.ig és d. u. 3—0-1 g. Beiratkozni 
lehet zongora, hegedű, gordonka, 
ének, zeneszerzés, gordon, fuvo3 
hangszerekre, továbbá zeneelmélet, 
zenetörténet, esztétika, kamarazene, 
zenekar, zenei szeminárium és zenei 
előkészítőbe (ovoda).

Beiratási díj 6 P. Tandíjak : abo 
osztályokban 8 pengő, középső osz­
tályokban 10 pengő, felsőbb osz­
tályokban 17 pengő, • zenemuv. lo- 
iskolára készülők havi 15 pengőt es 
zenei óvodában és - me léktansza­
kokra 3 pengőt fizetnek havonta.

Felvételi vizsgák szeptember hó 
12-én és 13-án d. u. 3—6-ig.

Tanítás szeptember hó 14-en kez­
dődik. . , Kii-dötBővebb felvilágosítás a hirdet­
ményeken és a zeneiskola titkáii 
hivatalában nyerhető: Tár-u. 1. 
Telefon : 33-96. sz.

A POZSONYI RENDŐRSÉG MEG- 
TUMDTA a magyarok reszere 
I KÖZÖS ÚTLEVÉL kiállítását 
Pozsony, uugu^tu» 22. Mint minden 

értendőben. úgy ezldéo I» társas kirán­
dulást szervereit a pozsonyi Sos-aiitokar- 
, általat a magyarországi Szent .Irtván 
napi ünnepségekre. Harm.ncőtyn jelent 
kertek az egyik utazási csoportba, 
ezeknek körös útlevéllel kellelt voln. 
Pénteken délután Budapestre ind.tinlok 
Az országos hivatal a körös útlevéllel 
való utazást engedélyezte, azonban a 
csoport mégsem indulhatott el, mert a 
pozsonyi rendőrlgazgatosag P°' 
osztálya megtagadta a közös titles 
állítását azzal az indokolással. og, 
csoport pénteki indulását nem enged.- 
h érheti és a körös útlevelet csak augusz­
tus 21.-I hatállyal állítja ki. A pozsonyi 
rendőrigazgatóság ezzel az intézkedése 
vei nvilván meg akarta akadályozni azt. 
hogv a pozsonyi autókár-utazási cosport 
résztvevői jelen lehessenek az augusztus 
20.-1 budapesti Szent István-ünnepsé<e- 
ken. A rendőrigazgatóságnak ez az in­
tézkedése érthető elégedetlenséget keltett.

Kezdet augusztus 24.-én, pon fosán a
.Hetek óta - folyó előkészület záró­

dik le a holnapi nappal. Több nnnt 
egv hónap óta készíti elő a Csoko- 
nai-Kör a Himnusz-ünnepélyt és 
annak az emléktáblának a felavatá­
sát, amelyet Debrecen szab. kH. 
város állíttatott a -Fűveszkert-utca 
5. számú házon. E^ben a hazban la­
kott hosszú debreceni diakoskoda- 
sának nagyobbik felében Kölcsey 
Ferenc, a Himnusz költője. Az em 
léktábla már régebben készen áll, 
csak a jó alkalmát varia a léleg­
zésre óz alkalom meg is érkezett 
akkor, amidőn a Magyarok \ ilag- 
kongressz’usa felkérte Debrecen va­
ros közönségét, hogy Kölcsey Fe­
renc halálának’ 100 éves fordulóján, 
azaz augusztus 24-Ón rendeztessen

I Himnusz-ünnepélyt. A varos tel 
használta a jó alkalmat és amikor 
a Csokonai.-Körnek- adta at a Him- 
nusz-ünncpély rendezését egyúttal 
megbízta az új emléktabla-avató 
ünnepély előkészítésével is. Az cló-

I készítés .mindakét irányban meg­
történt s így holnap kettős ünne­
pély élvezetében lesz részé Debre­
cen város hazafias közönségének.

I Az ünnepélyek 12 -órakor, a deli

ÜLDÖZIK BtLEJT, 
KÁRPÁTALJA fregoli-haramiAjAt 

Beregszász, augusztus 22. Üjabb rabló­
vezér garázdálkodik Kárpátalja hegy­
vidékén, aki éppen úgy. mint Klevcc, a 
börtönből szökött meg. Bilcjnck hívjak 
és fegy verrel állja útját a gyanútlan uta­
soknak. Eddig két fegyveres útonallást 
követett el. Az egyiket Herinescn, a má­
sikát Klsrákócon. Mind a két helyen 
gazdag zsákmányra tett szert. Az utónál- 
lás mellett betöréssel és lopással is gaz­
dagította bűnlistájál. Ilosva és Nagyszál­
lás környékén több betörésnek ő a tette­
se. Leginkább ruhákat lop és Így minden 
községben más ruhában jelenik meg. 
Ilyen módon akarja félrevezetni a nyo­
mozó közegeket. A esendőrség különben 
teljes erővel üldözi, mert mindenáron ár­
talmatlanná akarja tenni, még mielőtt 
emberéletet követelne áldozatjil Kárpat­
aija legújabb haramiája.

HALÁLOS GÍTKöCSIGAZOLAS 
KOLOZSVÁRON

Kolozsvár, augusztus 22. Halálos ki­
menetelű gépkocsigázolás történt szom­
baton reggel » órakor a Tinitókháza kö­
zelében. A B02. rendszámú városi társas­
gépkocsi, amely Bocok Jakab tulajdona 
s amelyet Magyarosi István vezetett, a 
Pop Cicto-utca felől jövel, halálra gázol­
ta Tóth Mártonná Ghcorghcni község­
ben 31 éves asszonyt. A szemtanuk sze­
rint a fiatalasszony, aki férjével együtt 
ökrös szekéren jött be a városba, eddig 
még ismeretlen okokból leesett a szekér­
ről -és az. arrahaladó tarsasgépkocsl há- 
tulsó kerekei alá került. A kerekek fejé­
nek egyik felét összeroncsolták és bal­
kezét Is eltörték. .Mire segítségére siet­
lek. már halott volt, A halálos gázolás 
áldozatát a törvényszéki bonctani inti- 
télbe szállították, a gázoló sofőrt őrizet­
bevették és gépkocsiját is lefoglalták. A 
vizsgalat folyik.

NEGYEDMILLIÓ LEJ ELLENÉBEN 
SZABADLÁBRA HELYEZTÉK A MEG­

VESZTEGETÉSSEL VADOLT BANK­
IGAZGATÓT

Nagyvárad, aitgpszjus 22- Reményi 
Géza dr.. a Dácia Bank Bt. megvesztege- 
tési kísérlet és valulaíizérkcdés vádjával 
Ictartóztalatt Igazgatója, akit pár hét óta 
a nagyváradi Szent József szanatórium­
ban tartottak őrizetben, ügyvédje útján 
kérést adott be a vizsgálóbíróhoz és 
egészségi okokból szabndlábrahclyczését 
kérte. A vizsgálóbíró a kérést elutasítot­
ta. a tábla azonban a letétbe helyezett 
kélszázötvenezcr lejes készpénzbiztosil.-k 
ellenében elrendelte Reményi dr. szabad- 
labrahelyezéséi» ,

HIMNÜSZ-UNNEPELY , ,
ÉS KÖLCSEY-EMLÉKTÁBLA 
AVATÁS DEBRECENBEN

déli harangszóval
harangszóval kezdődnek- Előbb a 1 
Himnusz-ünnepély zajlik, le a Kol- I 
légium előtt annál a Kölcsey-dom- I 
borműnél, amelyet.a Csokonal-Kör l 
1935-ben állított és avatott fel. Bz 1 
az ünnepély egészen -rövid lesz„ A I 
debreceni dalárdák -közös kara bza- l 
bó Emil zenetanárnak, a Csokonai- 1 
Kör választmányi tagjának vezény- I 
lésével elénekli a Himnuszt. Azután 
dr. Szentpéterl. Kun Béla, a Csoko- . 
nai-Kör alelnöke. teszt le a Csoko- 1 
nai-Kör koszorúját rövid beszéd kí­
séretében. A közös kar az F.mlék- 

■ kertben, az északnyugati bejárattól 
pár lépésnyire lévő téren all fel.

A Kollégiumtól átvonulnak a oa- 
, hírdák és az/ ünneplő közönség a 

Baltazár Dezső- (Fűvészkert) utca 
5 számú házhoz, ahol a közös Kai 
a ház előtt lévő .gyermek játszol er 
négyszögén belül áll fel. Az eral 
táblaavatás a következő módón fög 
lefolyni: A debreceni dalosegyesü­
letek közös kara Szabó Emil zene­
tanár, a Csokonal-Kör választmányi 
tagja vezetésével elénekli a Nem­
zeti Hiszekegyet. Ezután következik 
az avató beszéd, amelyet dr. Lázai 
Andor ny. jgazságü gymmlsztei,

orszci
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hírek
Hittek egy Istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy Isteni őrük Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma : 0—4.
Rendőrség telefonszama: 20—45.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a nagy erővel beáramló 

hűvös levegő következtében a déli órák­
ban az ország nyugati és keleti fele kö­
zött nagy hőmérsékleti különbség állolt 
be. Így Budapesten csak 15 fok volt a hő­
mérséklet, míg Debrecenben 31 fok.

PROGNÓZIS : Keleten még erős, nyu­
gaton már gyengülő szél. A hőmérséklet 
alacsony marad.
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Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:
„Kígyó", Mlhalovlts Jenő, Piae-u. Bt., 

1 városházzal szemben. — „Magyar ko­
rona”, Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10., 
a ref. gimn. szemben. — „Csillag“, Beke 
Barna, Árpád-tér 1„ a templommal 
szemben. — „Sas", özv. Mandel Józsefné, 
Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság", Ho­
mokkert, Szabó Kálmán-u. 14.

Debrecen köszönti 
a világ magyarjait
Ma kezdődik meg Debrecenben a 

református magyarok világkonfe­
renciája, amelyre a világ minden 
részéből ideérkeznek a református- 
ság reprezentánsai, hogy a kálvi­
nista Rómában adjanak találkozót 
és nyújtsanak egymásnak kezet, 
hitet téve arról, hogy egyek lesz­
nek és együtt küzdenek mindenkor 
a sok-sok millió református hívőért. 
Nemcsak vallást szempontokat te­
kintve, hanem magyar szemszögből 
nézve is hatalmas jelentőségű a vi­
lág reformátusságának ez a meg­
nyilatkozása, hiszen a világ min­
den tájáról idesei .igleít református 
magyarok itt, Debrecenben fogják 
megbeszélni azokat a teendőket, 
amelyek annyira szükségesek az 
elszórtan élő magyar reformátusok 
megszervezése érdekében.

Nemcsak vallásos feladat ez, ha­
nem nagy nemzeti elhivatás, hogy 
azok a reformátusok, akik reformá­
tus hitük mellett a magyar nemze­
tet vallják hazájuknak, a legtávo­
labbi világrészekben is hirdessék a 
magyar igazságot, magyar össze­
tartást és magyar becsületet. Ez a 
mai nap éppen ezért nemcsak a 
reformátusoknak nagy ünnepe, ha­
nem ünnepe a magyar nemzetnek 
is. Mindnyájan bízó szemmel, ren­
dületlen hittel nézünk a világ re­
formátusainak a kálvinista Rómá­
ban. Debrecenben tartandó tanács­
kozásai elé és hisszük, hogy ez is 
egy újabb lépést fog jelenteni a 
boldogabb magyar jövő felé.

Ma, amikor ideérkeznek minden 
teremtett helyről a reformátusok, 
magyarok és idegenek egyaránt, te­
gyen bizonyságot Debrecen népe is 
amellett, hogy a magyar ügy védel­
mét látja ebben a hatalmas méretű 
demonstrációban: lobogózzuk fel 
házainkat. Mint ahogyan az ország­
építő első nagy királyunk, Szent 
István jubileuma alkalmával piros- 
fehér-zöld lobogó hirdette a ma­
gyar dicsőséget, úgy hirdesse ma 
is a debreceni házak ormán azt a 
biztos hitet és reménységet, hogy 
ha a világon élő magyar reformá­
tusok összefognak, közelebb leszünk 
a feltámadáshoz l

ANemIetí Egység Pártiénak 
felhívása választójoggal 

bíró tagjaihoz
A Nemzeti Egység Pártjának deb­

receni szervezete a választói név­
jegyzék közszemlére tételével kap­
csolatban felhívást bocsájtott ki ta"- 
közÍiZ-’ nmelybon a következőket 
i.Az,1?39,®vrc örvényes országgvü- 
lési képviselőválasztói névjegyzék 
tervezete a központi választmánynál 

foz’ 18‘ sz>) 1938 ^gusz­tus 21-től augusztus 31.-ig közszem­
lére van kitéve. A névjegyzék ellen 
fenti helyen és a fent jelzett időben 
felszólalással lehet élni. Ezzel kap- 
csolatban a pártszervezet vezetősége 
felkéri a Nemzeti Egység Pártjához

Iskolakötelesek
**•"*

Kántor Ernő és Társánál vásároljanak.

Dr. Csóka László tb. h. polgár­
mester városrendészeti tanulmány­
úton volt Németországban. Hírt ad­
tunk már arról, hogy dr. Csóka 
László tb- helyettes polgármester, 
főjegyző H rnult hét elején niegór- 
kezett külföldi tanulmányútjáról, 
hétfőn pedig át is vette hivatala ve­
zetését. Dr. Csóka László nagysza­
bású tanulmányútat tett a német bi­
rodalomban. Utjának célja a város­
rendészeti kérdések tanulmányozása 
volt. A háromhetes út során Debre­
cen város főjegyzője Becs, München 
Frankfurt, Köln, Berlin, Lipcse és 
Nürnberg fejlődését és közigazga­
tását tanulmányozta, hogy összefog­
laló képet szerezzen a nyugati vá­
rosok fejlesztési irányelveiről. Ut­
jának tapasztalatairól részletesen be­
számolt dr. Kölcsey Sándor polgár­
mesternek.

— Felhívás! A „Magyar’jövő 
Szövetség felhívja a Debrecenben 
lakó négy vagy annál több gyermek­
kel bíró családapákat, társadalmi 
állásra való tekintet nélkül, hogy a 
több gyermekes családok kataszte­
rének felállítása végett, a szövetség 
helyiségében jelentkezzenek. Jelent, 
keznl lehet, minden nap délelőtt 
9-től 12-ig Baltazár Dezső-u. 9. sz. 
alatt.

Moly irtószerek
Globol, naphtalin stb. 
legolcsóbb árusítása:

a Központi Drogériában
Városház-épület.

— SZEPLŐ, MÁJFOLT ELLEN 
ROZSA ARCKENÖOS DOBOZ 1.20. 
JÓSA ÉS JÓNA UTÓDA SOMOGYI 
DROGÉRIA KOSSUTH-UTCA 6. 
BÉKEBELI HÍRES SZAKÜZLET. 
TAKARÉKOS CSALÁDOK OLCSÓ 
ÉS JÓ BESZERZÉSI HELYE.

— Felhívás a kereskedőkhöz. 
A Debreceni Kereskedő Társulat 
elnöksége felhívja a kereskedő kar­
társak figyelmét, hogy az új válasz­
tó jogi törvény alapján összeállított 
képviselő választói névjegyzék au­
gusztus 81.-ig közszemlére van téve 
a Városháza, földszint 18. sz. szobá­
ban. Minden kereskedő ellenőrizze, 
hogy nem maradt-e ki a névjegy­
zékből, mert igen fontos, hogy ezen 
;ogát annakidején minden keres­
kedő megfelelően gyakorolhassa. 
Aki kimaradt, a kihagyás ellen ki­
fogást emelhet és kellő Igazolás 
mellett kérheti a választói névjegy­
zékbe v&hi utólagos felvételét.

tartozó választópolgárokat, hogy a 
párt és saját érdekükben nézzenek 
utána, hogy a választói névjegyzék­
be fel vannak-e véve. S amennyiben 
nincsenek, az előírt idő alatt feltét­
lenül felszólalással éljenek. Felvi­
lágosítással, tanáccsal, az Arany 
Bika félemeletén levő pártiroda 
készséggel rendelkezésre áll napon­
ként délelőtt 9—12-ig és délután 
4—7 óráig. Megjegyzi a felhívás, 
hogy azok, akiknek neve az egyes 
házakon kifüggesztett névjegyzék 
tervezeten szerepel, a választói név­
jegyzékbe fel vannak véve a ígv a 
központi választmánynál való ér­
deklődés szükségtelen.

, ~ «a influenzája van, gondos­
kodjék arról Is, hogy gyomra és be­
lei a természetes „Ferenc József" 
keserűvíz használata által gyakran 
és alaposan kitisztittassanak.' Kér- 
deze meg orvosát.

— Orvosi hír. Dr. Somogyi Zoltán 
szemész-osztályvezető szakorvos sza­
badságáról hazaérkezett s ismét 
rendel Hatvan-utca 12. sz. alatt.

(X) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen. Szent Anna-utca'64.

— A Déri Múzeum összes gyüj- 
teménytárai ma délelőtt 10—1 óráig 
és délután 3—6-ig nyitva. Belépő­
díj 50 fillér. A Magyar Protestán­
sok Világszövetségének tagjai dél­
után 3—6-ig látogathatják a múzeu­
mot, belépődíj mindenkinek 20 fil­
lér.

— Dr. Károssá Pfeiffer Józsefné 
Dr. Horváth Margit fogszakorvos 
szabadságáról visszaérkezett és ren­
delését Szent Anna-utca 62. szám 
alatt folytatja.

— Érdekes magyar filmeket mu­
tattak be a Nyárt Egyetem külföldi 
hallgatóinak. Az idén a Nyári Egye­
tem vezetősége azt az újítást vezette 
be, hogv olyan magyartárgyú fil­
meket iktasson be. amelyek képet 
adjanak a hallgatóknak a magyar 
föld termékeiről és a magyar táj 
szépségeiről. Ezzel kapcsolatban a 
Nyárt Egyetem vezetősége a Külke­
reskedelmi Hivatalhoz fordult, mely 
a legnagyobb készséggel állt ren­
delkezésére és a Nyári Egyetem tar­
tama alatt három hatalmas filmbe­
mutató keretében mutatta be szebb- 
nél-szebb propaganda filmjeit. Ezek 
a filmek bemutatták a magyar me­
zőgazdaság, n magyar Ipar termé­
keit. Különösen nagy hatást arattak 
A magyar falu művészete. Vadászat 
Magyarországon, A magyar ló, A 
magyar gyümölcs című filmek. A 
Külkereskedelmi Hivatal ezúttal elő­
ször mutatta be belföldön ezeket a 
filmeket, amelyek legnagyobbrészt 
külföldi bemutatás céljaira készül­
tek s a felíratok is Idegen nyelvűek. 
Ez alkalommal a Külkereskedelmi 
Hivatal mégis kivételt tett és a 
Nyári Egyetem vezetőségének ren­
delkezésére bocsátotta kitűnő film­
jeit. amelyek méltán arattak nagy 
tetszést a külföldi hallgatóság köré­
ben..

A közönséget
■MM
érdekli,
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hogy a kormány 

rendelettel szabályozta a magán­
alkalmazottak munkaidejét, abból 
a szociális elgondolásból indulva 
ki, hogy végre, rendet teremtsen 
a magángazdasági életben alkal­
mazott munkaerőkkel való bá­
násmódban. A múltban ugyanis 
az volt a helyzet, hogy semmi­
féle irányelv nem állott rendel­
kezésre a magánüzemeknél, cé­
geknél, bankoknál, ipari és üzleti 
vállalatoknál dolgozó alkalmazot­
tak munkaideje, tekintetében. Le­
hetett volna ugyan példának ven­
ni a köztisztviselői szolgálati időt, 
azonban a gyakorlatban ez soha­
sem érvényesült, mert a legtöbb 
vállalatnál és cégnél délelőtt és 
délután egyaránt dolgoztatták a 
tisztviselőket és irodai alkalma­
zottakat. Nem ment ritkaság­
számba az sem. ha egy alkalma­
zott napi li—16 órát dolgozott. 
A miniszteri rendelet heti U 
órában állapítja meg a magánal­
kalmazottak munkaidejét de úay. 
hogy ebben a hétvégi pihenőre 
szánt időre is tekintettel voltak. 
Gondoskodott a rendelet arról is. 
hogy a szabályozott munkaidő 
betartását megfelelő szervek el­
lenőrizzék. E tekintetben a ren­
delkezés úgy szól, hogy az ellen­
őrzés az elöljáróságok köte’es- 
sége és így Debrecenben az első­
fokú közigazgatási hatóság fel' 
adatai közé tartozik mindaddig, 
míg a rendeletben megjelölt kor' 
mánybiztosl kinevezés meg nem 
történik. A magánalkalmazottak 
helyzetének javítására ilyen nagy 
súlyt helyező rendelet végrehgi- 
tása. sajnos, a gyakorlatban na' 
gyón sok esetben nem érezteti 
üdvös hatását. Egymásután me­
rülnek fel a panaszok éppen 
Debrecenben, hogy nagyobb pénz' 
Intézetek, ipari és egyéb vállaló' 
tok nem tartják be tisztviselőik' 
kel szemben az előirt 44 órós 
munkaidőt, sőt olyan anomáliáié 
is merültek már fel, hogy egyik' 
másik intézménynél magukat ai 
alkalmazottakat kötelezik alá-< 
írással arra, hogy az előírt mun ■ 
ka időben dolgoznak csak, viszont 
ugyanakkor elbocsájtás terhe 
mellett különóradíj nélkül foglal­
koztatják sokszor az esti órákban 
is a magántisztviselőket. Rogy a 
törvénynek ezt a kijátszását kate' 
górlkusan meg Tehessen akadó' 
lyozni, haladéktalanul szükség 
van an a. hogy az illetékes ható­
ságok meglepetésszerü razziák­
kal ellenőriztessék a magánüze­
meket és vállalatokat, érvényt 
szerezzenek a törvény akaratának 
és a magántisztviselőtársadalom 
ne legyen többé kitéve jogai meg­
csorbításának.

Irőflén kellékek
HURÄY Iparkamara, T. 17-SB,

— Óvodás gyermekek beíratása 
német délelőttökre, Iskolásoknak 
délutáni nyelvtanításra. Batthyány* 
utca 16. Német Gyermekotthon.

— Életuntsága miatt öngyilkossá* 
got kísérelt meg egy fiatal leány. 
Vasárnap délelőtt a Homokkertben 
Marján Piroska 18 éves leány na- 
gyobbmennylségű lugkőoldatot Ivott 
Tettét csakhamar észrevették és a 
szerencsétlen leányt kiszállították tt 
belgyógyászati klinikára, ahol ápo­
lás alá vették. Marján Piroska bú­
csúlevelet Is írt mielőtt a lugkőolda­
tot megltta. Búcsúlevelében azt írta, 
hogy unja az életet -s ezért akar 
.végezni magával.
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Kiss Gábor cletcnck 59. ét eb. n 

élhunyt. Temetése kedden déJutan 
4 órakor lesz a Köztemető 2. b. ra­
vatalozójából a református egyház 
szertartása szerint. Lakás . Dobozi 
utca 3. Temetését Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Láda Mihályné Kathy Roza -6 
éves korában elhunyt. Te™‘t‘3e 
Hajdúböszörményben lesz Debre 
cenböl való szállítás utan 
tus szertartás szerint. A temetést, és 
szállítást C-surka ..Kegyelet terne 
kezesi vállalat végzi.

Polgár id. Kozák János gazdái- 
kodé 74 éves korában elhunyt- T~ 
metése kedden délután, "éteremből 
lesz köztemetői ravatalozó tere’?!>0, 
református szertartáss«1- :
Bellegelő 302. Pusztai temetkezési 
intézet.

?■

Szegedi Kiss István és Kazinczy Ferenc emléumbtai a ;

Bírói MneveKéseU 
a debreceni iíélőióbla 

ierületén

tár előtt! térségen dr. Hasz István tabo 
püspök ponliflkált tábori misét. A, k_ 
szentmise befejeztével « nagy Ürmeit 
ugyanabban a sorrendben, mini előbb, 
visszavonult » királyi . zen 
Zsigmond-kápolnábn. Ebben az évben el­
sőidben vett részt a Szent Istvan-napi 
Körmendben első királyunk feje orz 
arany herma, amelyet Székesfehérvárról 
hoztak fel erre az alkalomra Budapestre.

'anyakönyvi

Csutka ..Kegyelet"
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. szám^ 
AtanitáM év 1905. A debreceni í szV István Tudományegyetemi 
MMk.k szállttól.. T.1.1» ;=PP»> i 
33-81.. éljél! szolgálat: 38-80.

Köztemetői sírok 
szükséges csekklapok MáU.tva 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

ül temetkezési Intézet. CégWlaj 
dnnós Pusztai József, Kálvin-tér 5. 
Telefon: 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak. ____

Eljegyzések : dr. Réz László vá­
rosi tisztviselő. Sátoraljaújhely-- 
Farkas Margit. Péterfia-u. 25. Mezei 
Jenő szobafestő tanuló, Kisfaludi-u. 
31—Mező Róza, Magoss György-ter 
3, Karácsony József cipész-segod.— 
Fábián Erzsébet, Keresztes-u. o. 
Barta István fm.,—Kövér Katalin, 
Erzsébet-u. 89.

Házasságok: Asztalos József vas- 
kereskedő-segéd. József kir. hg-u. 
56—Bartali Margit, Dugovits 11- 
tu'sz-u. 12. Tóth Ferenc földbirto­
kos. Jókai-u. 19.—Diószegi Maria. 
Szoboszlai-uti bérhúz. ■

— Ne vegyen cserépkályhát míg 
meg nem tekintette Krisch 
hásmester cserépkályha ^L’náli 
notálv-tér 1. sz. (Nagyállomásnal) 
Telefon: 12-18. Vállal minden e 
szakmába vágó munkát.

Budapest, augusztus 22. MTI. A Kor­
mányzó az Igazságügy miniszter előter­
jesztésére Ágh Béla kir. ftélőblrák es kir. 
ügyészek részére megállapított 3. fiz. 
csoport jellegével felruházott debreceni 
ítélőtáblái bírót a debreceni kir. ítélő­
táblához tanácselnökké, dr. vitéz Nagy­
sándor sárospataki kir. járásbírósági el­
nököt a debreceni kir. Ítélőtáblához bi-

— Tankönyvek» használtan leg­
újabb kiadás legolcsóbban kapha­
tók Kultúra Antikvárium, bzent l
An.na'U'Rendörfogalmazógyakornoki 
kinevezés. A belügyminiszter dr. 1K- 1 
liczkev Olivér szoboszlói lakost m- 1 
kir. rendőrfogalmazó gyakornokka • 
kinevezte. • I

_Borotvával felvágta ereit egy 1 
vasutas. Nagy József 38 éves. Máv. 
alkalmazottat vasárnapra virradó 
pjszaka nagy vertócsában találtak t Seg FazekVs Mihály-utca 6. szám 
alatti lakásán. Az esetről azoiwal 
értesítették a mentőket, akik a heb I 
színre kiérve első segélyben része­
sítették a szerencsétlen embert I 
maid kiszállították a sebészeti, ki 
nikára . Az öngyilkossági kísérlet- I 
ről értesítették a redőrség sérülési I 
osztályát is, ahol megindítottak a 
nyomozást annak kiderítésére, hogy I 
Nao-v József miért akart- megválni 
az élettől. A nyomozás során meg- 
állapítot-ta a rendőrség, hogy Nag> I 
József borotvával vagta fel etc t. 
Búcsúlevelet nem hagyott háti a. a I 
hagv vérveszteség következtében I 
még nem lehetett kihallgatni a sze­
rencsétlen vasú tast es így’ ,ien\ J(e/ 
hét tudni, hogy miért akait m o 
válni az élettől.

— Gyógyíthatatlan betegsége ] 
miatt felvágta ereit egy asszony. 
Lévi Gézáné Kassa-út- 32. szám alatti 
lakos vasárnap délután lakásán egy 
óvatlan pillanatban előrántott egy 
hatalmas konyhakést- és azzal fel­
vágta ereit. A házbeliek azonnal te­
lefonáltak a mentőkért, akik a sze­
rencsétlen asszonyt első segély­
nyújtás, után kiszállítottak a sebé­
szeti klinikára. Lévinét a klinikán 
ápolják, állapota súlyos, de nem 
életveszélyes. Az öngyilkossági kí­
sérletről jelentést tettek a rendőrség 
sérülési osztályán Is. A rendőrs -g 
a nyomozás során megállapította, 
hogy Léű, Gézáné gyógyíthatatlan 
betegsége miatt akart megválni az 
élettöL

já-
dr.

róva, dr. öregh János debreceni kir. 
rásbirósági titkárt sátoraljaújhelyi ás ... 
Pogány Béla debreceni kir. törvényszéki 
titkárt a hajdúböszörményi kir. járás­
bírósághoz járásbíróvá, dr. Pápay József 
debreceni kir. járásbírósági jegyzőt a tl- 
szalökl, dr. Szilágyi Béla és dr. Czipolh 
Gvörgy debreceni kir. törvényszéki jegy­
zőket a berettyóújfalui kir. járásbíróság: 
hoz járásbírókká kinevezte.

Kílstte xezer ember 
vett részit a Szent Jobb 
jubileum', körmenetében

Budapest, auguszti s 22. ’ ugusztus hú­
szadikán, Szent Ist».*a király halálának I 
kilencszázadik évfordulóján soha nem I 
látott fénnyel és odaadással ünnepelte I. 
meg Magyarország első nagy királyának I 
ünnepét. A nagy ünnep alkalmával a ki I 
rályl vár palotáit gyönyörűen feldiszitet- I 
lék. Ezek előtt vonult cl a hatalmas I 
körménél. Mindenütt díszruhás remi- | 
őrök, árvalányhajas cserkészek, leventék, I 
magyarruhás leányok- állottak sorfalat. I 
A közönség százezrei előtt vonultak fel a I 
külföldi diplomaták díszes ruháikban, I 
majd az amerikai magyarok küldöttsége, I 
a német és olasz küldöttségek tagjai és a

I vendégek, akik a világ minden részéből 
a magyar fővárosba érkeztek erre a cso-

| dálatosan szép ünnepségre.
A királyi várpalota Zslgmond-kápolná- 

Juban gyülekeztek a reggeli órákban az 
előkelőségek s egynegyed kilenc órakor 
kürtszó jelezte ' a Kormányzó érkezését, 
nkl teljes tengernagyi díszben lépett cl n 
honvéd díszszázad előtt, majd a kápol­
nában tartott rövid ájfatosság után meg­
indult a körmcnct.

kétszázezer ember
A KÖRMENETBEN

„ leirhntatlanul szép és Impozáns me­
netet díszegyenriihás lovasrendőrük nyi­
tották meg, akiket rohamsisakos honvéd 
század követett. Ezután jöttek a hadi 
rokkantak, frontharcosok, cserkészek es 
leventék tömött sorai, a kongregációi 
alakulatok, társadalmi és kiiltiírális egye­
sületek hatalmas csoportjai. Végül az

I apácák és a papság hatalmas oszlopa.
I l estől egyenruhás testőröktől kísérve ha 
I ladt a menet után Mészáros János érseki 
I helytartó, a S-.-ot >obh őre. akiket a 
I püspökök és DnEk csoportja követeli. 
I Néhány lépésnyi.- iőlilk Angelo Botin 
I pápai nuncius teljes cgjbázi ornátusban.

A .........
nclct dísiegycnmliás lovasrendőrök nyi-

Sxőn^efleked 
lüggönyöket, ágytentőket stb 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Rexsőnél 
Debrecen tKo»»u*h-u.49

Ezután feltűnt az aranykereszlct vivő Mi- I 
lialovits Zsigmond kanonok és a fehér 
selyem arany-díszes baldachin, amely 1 

, alatt négy szerpap a Szent Jobbot magú- t 
I ban foglaló üvegkazettát vitte. A Szélit I

Jobb mögött Serédl Jusztinlán herceg I 
prímás haladt biborszinben, uszállyal. A I 
következő pillanatban egetverő éljenzés I

I jelezte a Kormányzó érkezését.

MEGJELENIK A KORMÁNYZÓ
I Vitéz nagybányai Horthy Miklós kor- I 
I inányzó tengernagyi egyenruhában, fö- 
I detlen fővel kísérte az ünnepi körmene- I 
I let. közvetlenül mellette és mögötte gyn- | 
I logos és lovastestőrök, valamennyi díszes I 
I egyenruhákban. A Kormányzó illán Jó- I 
I zsef, József Ferenc és Albrecht királyi I 
I hercegek lépkedtek a menetben, mögül- I 
I tök vitéz Imrédy Béla miniszterelnök a I 
I Ház elnökeivel, majd a miniszterek, ülő- I 
I mik pedig a magyar közélet legnagyobb I 
I előkelőségei. I

Debrecen város képviseletében dr. Cső 
ka László tb. helyettes polgármester, fő-

I jegyző, Tatay Zoltán árvaszéki elnök, dr. 
I Kuplnszky Sándor Ib. tanácsnok vetlek 
I részt az ünnepi körmenetben és mint 
I diszmagyaros küldöttség méltóan Hlesz 
I kedtek a jubileumi körmcnct káprázatos 
I szépségébe. A debreceni vegyesdandár- 
I parancsnokságot maga cberswaldi Sieg 
| ler Géza altábornagy képviselte.

ÜNNEPI MISE 
A MÁTYÁS-TEMPLOMBAN

A csodálatosan szép felvonulás után, 
amelyben résztvett a magyar falu népe Is 
s amely közel két órahosszáig tudott, a 
Koronázó nagytemplomban kezdőiét vél­
te az ünnepi mise, amelyet Seréül Jusz- 
llnlán hercegprímás pontifikáit nagy pa- 
piscgédlcttcl. Közben az Országos Ley cl-

Születések : Petényi Pál kőműves 
mester, Miklós-u. 38., fiú Pál. Gere 
Miklós dohánykertész, Macs J1-7B., 
leány Mária. Fürstenceller István 
npsz. Tóth telep 37.. leány Erzsé- 
hét. Váradl József autószerelő, 
Emerie-h-u. 16., leánv Ilona. Soni 
Sándor állványozó, Kondor-u. 12., 
leány Róza. Sólyom Sándor nősz.. 
Püspökladány, leány Erzsébet. Nagy 
József lakatos-segéd, Hajdúszobosz­
ló, leánv Judit. Szabó János npsz., 
Rudolf-u. 20., fiú János. Lőrinczi 
Mihály máv. munkás. Berta-n. 5., 
leánv Piroska. Banc.si János njisz., 
- • ' f,u István. Truckai

Görgei-u. 1., leányPósa-u. 38.,
Lajos nősz., --- .
Mária. Tóth Lajos vármegye! al­
tiszt, Jánosl-u. 65.,. leány Terézia. 
Tudoso László baromfiárus. Bank 
61 fiú Györgv. Bujdosó Sándor 
cipész, Hargitta-u.-24., fiú Lajos, 
Szilágyi László fuvaros, Acel-u.
fiú László. Macz Gábor fm., Belle­
gelő 390.. leány Irén. Fekete Janos 
unsz.. Böszörményi-ut 85.. leány 
Margit és Teréz, ikrek. Berencsi 
László fényképész, Wesselényi-u.
21., fiú László. Szabó János dohány­
kertész, Tornyos-tanya, leány Piros­
ka. Dési István kereskedő, Csigc- 
kert-u. .”>5.. leány Judit.

Halálozások : Láda Mihályné rcl.
26 éves. Hajdúböszörmény. Gric- 
niann Gvula cipész mester, r. kát- 

I 79 éves. Csillag-u. 96. özv. A «8 
Izidorné izr. 79 éves, József kir. 
herceg-u. 41. Kálmánchelvi Gaboi 
szegényházi ápolt. Ispotály-tér V-- 
Orosz József hadirokkant, ref. ab 

I éves. Nyil-u. 91. Dobay Istvánne r. 
I kai. 48 éves, Mezőpeterd. B. Nagy

Balázs fm.. ref. 47 éves. Püspökin- 
I dánv. özv. Csór Ferenené r. k/-/1 

éves. Dömsödi-u. 32. Kotró Sandoi
I r. kát. 12. hónanos.- Mikenércs.

— Antal István államtitkár Ró­
mában. Rómából jelentik: Anti 
István államtitkár hétfőn délemit 
Rómába érkezett, hogy az olasz, sajtó 
és propagandaügyi minisztérium 
szervezetét és a különböző óla/ 
szervezetek működését tanulma- 
nvozza. Az államtitkár hétfőn dél­
után felkereste Alfieri sajtó és pro- 
paganilaügyi minisztert, akivel no- ■ 
Kzabb megbeszélést folytatott.



1938 augusztus 23, kedd DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFŐLD
11

HadnagyavaMs
Szent István napjának délelőttjén ha­

gyományos Ünnepségek között avatták 
hadnaggyá a Ludovika Akadémia negye­
dik évfolyamát végzett akadémikusokat. 
Reggel fél 8 órakor hirdették ki a had­
nagyi kinevezéseket, majd kiosztották az 
okleveleket és a ludovikás gyűrűket.

A nyilvános avatási ünnepség az Aka­
démia parkjában folyt le. Pontosan fél 
11 órakor érkezett meg a Kormányzó 
képviselője, vitéz Sony! Hugó gyalogsági 
tábornok és kísérete. Vitéz Sónyi Hugó 
a Himnusz hangjai mellett vonult cl az 
akadémikusok arcvonala előtt és fogadta 
a parancsnok tisztelgését. Nagyszámú ka­
tonai és polgári előkelőség jelenlétében 
folyt le az avatási ünnepség, amelynek 
végén vitéz Sónyi Hugó nagy beszédet 
mondott. „Legyetek kemény magyar ka­
tonák, a magyarok Istene vezéreljen ben­
neteket“ — fejezte be beszédét. A felava­
tottak nevében Faragó László, a rangban 
legidősebb hadnagy válaszolt a beszédre. 
Az avatási ünnepség végén az új had­
nagyok kardot rántottak és a ludovikás 
jelmondattal : „A hazáért mindhalálig !“ 
pecsételték meg fogadalmukat.

— Repülőgépkatasztrófa Német­
országban. Berlinből jelentik: A 
Neuköln városrész felett hétfőn le­
zuhant egy repülőgép. A szerencsét­
lenségnek 7 halottja, illetőleg sebe­
sült áldozata van. A gép két főnyi 
ezemélyzete sértetlen maradt.

— NAPOZZON a Nagyerdei 
-Strandon.

— Megjelent az egyetemi templom 
Versenytárgyalási hirdetménye. — 
A debreceni református Kollégium 
jubileumi évének Végrehajtó Bizott­
sága most adta ki a versenytángya- 
lási hirdetményt az egyetemi refor­
mátus templom építésére. A debre­
ceni református társadalom régi kí­
vánsága jut most tető alá. Nemcsak 
az egyetem, hanem egy rohamosan 
fejlődő városrész kap így rövidesen 
templomot. Az új építkezés ismét 
egy nagy munkaalkalmat jelent a 
debreceni építőmunkásoknak is. 
A versenytárgyalási hirdetmény 
szövegét teljes egészében lapunk 
más helyén közöljük.
oioioioio«o>o>c>>o

MOZI
Á tökéletes gentleman

Bemutató a Vígszínház-moziban
A tökéletes gentleman, aki egyéb­

ként dollármilliomos, egyáltalában 
nem tökéletes. Könnyelmű és sok 
léhaságra bármikor kész amerikai 
aranyifjú, aki vagyona birtokában 
és gazdagsága tudatában a legkép­
telenebb kalandokba keveredik. A 
szórakozások és a szerelem köze­
pette még bűnügybe is keveredik, 
de a film írója jó és emberi érzésű, 
amennyiben sok-sok izgalom, ugyan 
annyi komikum után a nagymama 
által féltve őrzött unoka, a tökéle­
tes gentleman révbe ér, a szerelem 
révébe. A főszerepet Errol Flynn 
nagyszerűen játszotta, partnernője 
Joan Blondel a szépségével hatott. 
Kertész Mihály rendezése kifogás­
talan. Nem egy jelenetben az ő 
rendezői tudása és ötletessége 
menti meg a darabot a sikernek, 
amit a Vígszínház legújabb filmje 
valóban megérdemel. Megelőzően 
érdekes magyar világhíradókat lát­
tunk a legaktuálisabb események­
ről.

Mozi műsor
Hungária : Hazugság, asszony a 

neved.
Vígszínház: Tökéletes gentleman.

Régi recept! a Bocskay támad, 
az ellenfél rúgja a gólokat

Kispest—Bocs kay 3:1 (1:1)
Vasárnap délután a nagyerdei Stadion­

ban mintegy 2500 néző előtt játszotta le 
a Bocskay első bajnoki mérkőzését a 
Kispest ellen. A két csapat Klein játék­
vezető sípjelére a következő összeállí­
tásban lépett pályára : Bocskay • Vörös 
—Nádas, Janzsó—Elek, Pocsai, Békési- 
Markos, Csókái, Orosz* Takács, Hajdú. 
Kispest : Boldizsár—Olajkár I., Rátkai— 
Kajdácsi, Varga dr., Vig— Kincse, Olaj 
kár II., Nemes, Déri, Kürthy.

A pályára futó játékosokat lelkesen 
ünnepelte a közönség, majd Nemes indí­
totta útnak a labdát, de csakhamar a 
Bocskay vette át a játék irányítását. Ha­
talmas iramban kezdődött a mérkőzés és 
már az első percekben meg lehetett álla 
pítani, hogy mindkét csapat formában 
van. Sorozatos Bocskaytámadások köz­
ben Kispest-lefutás következik. Déry- 
Kürthy összjáték után Nemes kapja a 
labdát és a középcsatár az elbámészkodó 
védők mellett közelről védhetetlen gólt 
lő: 1 : (). Utána ismét a Bocskay támad 
s a 43. percben Csókái—Markos akcióin I 
Orosz szép fejes góllal egyenlített : 1 : 1.

A második félidő szintén a Bocskay 
támadásaival indi}ll. A 22. percben Déli 
és Kürthy összjátékával megszcdítetle a 
debreceni védőket és az újonc balszélső 
nehéz szögből szép gólt lőtt : 2 : 1. A 
mérkőzés végeredményét Nemes állította 
be a 37. percben: 3:1. A Bocskay ez 
után is támadott, de csak kornereket ért 
cl. A kornerarány 11:1. a Bocskay ja­
vára.

Határozottan szép, izgalmas és válto­
zatos mérkőzést játszott a két csapat. A 
Bocskay hetven percen keresztül táma­
dott, de a gólratörő Kispestnek a 20 perc 
is elegendő volt a mérkőzés megnyerésé­
hez.

A Kispest kapujában az újonc Boldi­
zsár nem csinált semmi különösebb hi­
bát. A két hátvéd biztosan látta el föl­
adatát. A fedezetsorban egyedül Vig já­

SPORTHIRMONDO
A HUNGÁRIA KESERVESEN GYŐZÖTT 

SALGÓTARJÁNBAN
A Nemzeti Bajnokság nyitánya vasár­

nap volt. A Hungária Salgótarjánba láto­
gatott el, ahol keserves küzdelem után 
csak 3:2 (2:0) arányban győzött az SSE 

’ellen. Ügylátszik, hogy a vidéki amatör- 
bajnok kemény dió lesz minden csapat 
számára. Az NB. többi eredményei a kö­
vetkezők : Újpest—Phőbusz 2:0 (2:01, 
Elektromos—Szeged 3:2 (3:0), Nemzeti--- 
Budafok 1:1 (1:1), Szürketaxi -Zuglói SE 
9:1 (3:1). Vasárnap a Nemzeti Bajnok­
ságért már teljes fordulót játszanak le. 
Budapesten a Bocskay—Hungária, Nem­
zeti—Salgótarjáni SE, Kispest—Phőbusz, 
Zuglói SE—Ferencváros, Újpest—Szürke­
taxi, Szolnokon a Szolnoki MÁV—-Elek­
tromos, Szegeden a Szeged—Budafok- 
mérkőzes kerül lebonyolításra.

ÖT PONTOT SZEREZTEK
Á DEBRECENI AMATÖRCSAPATOK
A keleti amatőrbajnokságban csak há­

rom debreceni amatörcsapat képviselteti 
magát. Nyíregyházán a DVSC erős küz­
delem után 6:4 (0:2) arányban győzött a 
NyTVE ellen. Debrecenben a Bocskay- 
Kispest mérkőzés előtt a DEAC 3:0 (2:0' 
arányban simán győzött a Báthory SE 
ellen. Az elsőosztályba felkerült D.MTE 
2:2 (0:2) arányban döntetlenül játszott 
Kisvárdán a KKLE ellen. így a három 
debreceni amatörcsapat három mérkő­
zésen öt pontot szerzett. A PMÁV Máté­
szalkán csuk elkeseredett küzdelem után 
győzőit 3:2 (0:2) arányban. Nagy meg­
lepetést kellett az MTK veresége is Nyír­
egyházán. Az NyVSC 1.0 (0:0) arányban

téka emelhető ki. A csatársornak lelke és 
lenditőkereke a Déri—Kürthy-szárny 
volt.

A Bocskay csapatában Vörös nagysze­
rűen védett és a gólokról nem tehet. A 
hátvédek közül Nádas v%lt a jobbik. A 
fedezetsorban Elek és Békési jól moz­
gott. Pocsai mint középfedezet nagy­
szerű játékos. Pompásan passzol, szerel, 
fejei; helyezkedik, csak állóképességével 
van még egy kis baj. Reméljük, hogy a 
fiatal játékos néhány erősebb mérkőzés 
után egyik leghasznosabb tagja lesz a 
csapatnak. A csatársorban a lendületet 
Markos és Hajdú jelentette, mindkét 
játékos kitűnő, formában van és nem 
rajtuk múlott a mérkőzés megnyerése. 
Csókái intelligens játékos és még sokát 
fogunk róla hallani. Takács sokat javult. 
A mezőnyben nagyon szép dolgokat csi­
nált, csak lövéseivel nincsen szerencséje. 
Orosz nagyszerű fedezetjátékos, de nem 
középcsatárnak való. Klein Árpád hibát 
lanul látta el feladatát.

A Bocskay megfelelő középcsatárral a 
mérkőzést meg is nyerhette volna. A je­
lenlegi játékosállományban talán Pásztói 
és Veres is jobban ellátta volna felada­
tát, mint Orosz. Az edzőkérdést meg kell 
oldani a Bocskaiban. A csapaton látszik, 
hogy meg nincsen rendes erőnlétben. A 
sok fiatal tehetség melle egy erőskezű 
edző kellene és akkor nagy csapat le­
hetne a Bocskayból. Kínosan hatott, 
amikor vasárnap az első félidőbe!! játék 
után a második félidőben is Oroszt lát­
tuk a csatársor tengelyében. Á két edző 
közül egyiknek sem jutott eszébe, hogy 
Oroszt, aki nagyszerű -ffedezet, hátra kel­
lene vinni és valamelyik fedezetet a csa­
társorba tenni. Káldi Zsigipond a közön­
ség erős unszolására befejezés előtt négy 
perccel cserélte ki Oroszt Békésivel, de 
ekkor már nem lehetett eredményt el­
érni a jól védekező Kispesttel szemben.

győzött ellene. Vasárnap a következő 
mérkőzést játsszák az amatőrök Debre­
cenben : DVSC—DEAC, D.MTE—BUSE, 
Nyíregyházán : NyTVE—NyKISE, Püs­
pökladányban : PMÁV—NyVSC, Máté­
szalkán : MTK—KKLE, Nyírbátorban : 
Báthori SE—MVTE.

DEBRECEN CSAPATA NYERTE 
A DEBRECEN—MISKOLC VAROS 

KÖZÖTTI ÚSZÓVERSENYT

Gőrőmhöly-Tapolcán rendezték vasár­
nap délután a Debrecen és Miskolc váro­
sok közötti úszómérkőzést. Debrecen 
csapata győzött 56:47 arányban. Részle­
tes eredmények: 100 m gyorsúszás: 1. 
Puskás D 1:06, 2. Rendka II. D 1:06.4, 3. 
Blitzer M 1:06.9. 4. Percnyi M___  200 m
mellúszás: 1. Rendka I. D 3:16.8, 2. Szöl- 
lősy M 3:21.2, 3. Kerner M 3:23.4, 4. Acél 
D. — 100 m hátúszás • 1. Blitzer M 
1:23.2. 2. Sarkadi D 1:27, 3. Csánky D 
1.29.8, 4. Stefán M. — 3X100 m vegyes 
staféta : 1. Debrecen 4:02.1, 2. Miskolc 
4:11. — 4X50 m gyorsslaféia : 1. Debre­
cen 2 perc, 2. Miskolc 2:05.4. — 200 m 
ifj. gyors : 1. Puskás D 2:36, 2. Kiss M 
2.54, 3. Pcrényi M 2:55, 4. Dominke D. — 
100 ni fin gyors: 1. Lantos M 1:14.6, 2. 
Dominke D 1:15, 3. Millner D 1:20.2, 4. 
Blitzer M 1:33. — Vízipóló : Miskolc — 
Debrecen 8:3 (5:1). Vezette : Ringclhann 
dr. Góldobó: Gonda Í4), Burány dr. (21, 
Földi (2), illetve Rendka II. (2) és Fésűs.

Vasárnap kezdik meg a küzdelmet az 
NBB. bajnokságért. Debrecenből a küz­
delemben a DVSC csapata vesz részt és 
így a debreceni közönségnek is alkalma 

nyílik az igen élvezetesnek Ígérkező mér 
kőzéseket megtekinteni. Vasárnap a Ke­
leti csoportban a következő csapatok 
mérkőznek : Debrecenben : DVSC—FTC, 
Budapesten : Csepel WMFC—Váci Re­
ménység, Törekvés—MÁVAG, Pereces : 
PTK—SBTC, Szentlőrinc: SZAK—DVTK, 
Vác : VSE—CSMOVE, Mezőtúr : MAFC— 
Szegedi AK.

A Ferencváros barálságoa mérkőzés 
során 5:0 (4:0) arányban győzött a 
CSMOVE ellen. A Szolnoki MÁV ugyan­
csak barátságos mérkőzés során 5:0 (2:0) 
arányban verte a BSzKRT csapatát.

Amerikai atléták a BSzKRT-pályán. 
1 asárnap az amerikai atléták versenyez­
tek a magyar élgárda ellen. Eredmények 
a következek : 100 m-es síkfutás : 1. El- 
lerbee USA 10:6 mp, 2. Gyenes 10:9 mp. 
— 110 m-es gátfutás: 1. Walcott USA 
14,5 mp, 2. Szabó 15-7 mp, —.Súly,dobás : 
1. Watson USA 15.50 cm, 2. Darányi 
15.10 cm. — 400 m-es síkfutás : 1. Ho­
wels USA 47.8 mp, 2. Görkoi 48.2 mp. — 
1500 mées síkfutás: 1. Iglói 3:57.6 mp. 2. 
Hires 3:59 6 mp. — Rúdugrás : 1. War- 
merdain 127 cm, 2. Papp 350 cm. — Tá­
volugrás : 1. Watson 7.48 m, 2. Koltai 
7.31 m. — 400 m-es gátfutás : 1. Patter­
son 52.8 mp. 2. Polgár 56.4 mp. — 200 
m-es síkfutás : 1, Ellerbee 21.7 mp, 2. 
Gyenes 22.2 mp. — 800 m-es síkfutás : 1. 
Bcetham 1:54.2 mp, 2. Temesvári 1:51.6 
mp, — Diszkoszvetés : 1. Knlitzky 47.54 
cm, 2. Rcmecz 45.65 cm. — 5000 m-es 
síkfutás : 1. Rice 14:52.4 mp, 2. Simon 
14:52.6 mp.

Kikapott az ökölvívó válogatott az ola­
szoktól. A magyar ökölvívó válogatott va­
sárnap Triesztben az olaszoktól 12:4 
arányban vereséget szenvedett. A magya­
rok két győzelmét Frigyes és Szigeti sze­
rezte.

A DVSC ma és csütörtökön tartja ed­
zését a DIószegl-iiti sporttelepen. Az ed­
zésen több tehetséges játékost fognak ki­
próbálni és nem lehetetlen, hogy az FTC 
ellen vasárnapra öt új játékost igazoltat­
nak. Az edzés fél 5 órakor kezdődik, 
amelyet Kcviczky Rudolf fog vezetni.

TAC— HTK 4:0 (1:0). Vasárnap délután 
Tiszalőkőn a Hajdú Kupáért játszották a 
mérkőzést: A Tiszalöki AC megérdemel­
ten győzött.

Olesó helyárak mellett lehet megtekin­
teni a DVSC—FTC mérkőzést. Vasárnap 
a Diószcgi-úli sporttelepen játsszák le a 
DVSC—I TC NBB-mérkőzést. A DVSC 50 
százalékkal olcsóbb belyárakat állapított 
meg, mint a Bocskay. Jegyek elővételben 
a Kónya trafikban, vagy vasárnap a pá­
lyán kaphatók.
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TARTOTT A BÚZA ÉS A ROZS
A készárupiacon csendesebb volt az 

üzlet. A kínálat nem volt sürgető, a ke­
reslet is megcsappant. A malmok vásár­
lásai korlátolt keretek között mozoglak 
és inkább a kereskedők vették fel táro­
lásra a kínált árut a legutóbbi árkeretek 
között. A hivatalos ármegállapítás sze­
rint a háza ára változatlan.

Újbúza : tiszavidéki 77 kg-os 19.90— 
20.10, 78 kg-os 20.10—20.30, 79 kg-os 
20,30—20.50, 80 kg-os 20.40—20.60.

Újrozs: pcstvidéki 14.50—14.60, mis 
származású 14.70—14.80.

Új takarmányárpa t elsőrendű 15.Sü­
lő. 00, középminőségű 15.50—15.75.

Újzab : elsőrendű 16.60—16.75, közép­
minőségű 16.50-16.60.

Tengeri: tiszántúli 18.80—18.90, egyéb 
áll, 18.70—18.80, Bpest közrakt. 18.85— 
19.00.

Ferencvárosi sertésvásár. A hétfői fe» 
rencvárosi sertésvásárra felhajtás 4298 
darab volt. A vásári állományból angol 
hússcrtésfelhajtás 686 darab volt. A vá­
sár irányzata lanyha. Arak : Uradalmi 
zsírserié» páronkint 340 kg-on felül 101 
— 102, I. szedett sertés 100—105, silány
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88—91, angol sonkasertés I. 100—106. IL 
92—98. exportzsír márkázott 150—155 
fillér kilogramonként.

Debreceni serlésvásár. Felhajtás so­
vány sertés 584, eladás 135. Felhajtás kft. 
vér series 219 eladás 219. Árak élősúly 
kdoRramonkéut : Hizlalóbeli nehéz 90 - 
93. hizlalóbeli közép 88 -92, szedett ne­
héz 88 92, szedett közép 87 90. szedett 
kőnnyű;80—88, llúsaertés 80 -88. sovány 
koca 80 -90 fillér, süldő 90 -95 P. vá­
lasztott malac páronként 16 24 1‘. — 
1-ánvzal : élénk. ’

Debreceni egyetemi református 
templomcpítés

VERSENYTÁRGYALÁSI 
HIRDETMÉNY

A Kollégiumi Jubileumi Végre­
hajtó Bizottság a debreceni egye­
temi református templom felépítésé­
hez szükséges alább felsorolt mun­
kákra nyilvános versenytárgyalás.
111 Az'építési költségek biztosítva 

' T'aV Föld-munka, b) Kőműves 
munka, c) Elhelyező munka d) Vas­
beton munka. TI. Kőfaragó munka. 
IV. Szigetelő munka. V. Ács munka. 
Vi. Tetőfedő munka. VII. Bádogos 
""ki építési munka megkezdésének 
határideje : 1938 szeptember 19.

Aiánlat tehető a kiirt munkaki a 
j_ V1T alatti munka nemenként ku-
lön-killőn is. __

Az ajánlatot csak az ajanlati űr­
lapok felhasználásával és az aláb­
biakban foglaltak értelmében kell 
megtenni:

A kiírás részletei u. m. verseny­
tárgyalási. hirdetmény, általános 
versenytárgyalási feltételek, njánlaH 
űrlapok, költségvetési űrlapok Bor­
sos József építészmérnök irodájá­
ban, Debrecen, Domokos Dajo»-u. 
13 sz. a. naponként délután 4-6 
órák között az előállítási kotsegek 
megtérítése mellett szerezhetők be. 
A tervek, valamint munkamenet be­
osztás ugyanott megtekinthetők és

a szükséges felvilágosítások is meg- 
kaphatók. ... ,A mellékleteivel együtt alát t 
ajánlatokat sértetlen borítékban el­
helyezve, pecséttel lezárva 1038. éi 
szeptember 7,»én d. e. ló óráig 
benyújtani a Kollégium gazdac-atgt 
hivatalába KálviJi-tér 16. sz. a. I os- 
tán küldött ajánlatok oly )(1o’ea 
adandók fel, hogy azok fennti hatói- 
időre oda megérkezzenek. Az aján­
latokat ugyanezen napon <1. e. 11 
órakor bontjuk ■ fel a Kollegium 
ügyészi IlívatHlálAan. amikor a ma­
gukat igazoló ajánlattevők, vagy 
azok meghatalmazásaval ellátott 
képviselői jelen lehetnek.

Az ajánlóit borítékját a kővetkező 
felirattal kell ellátni : „Ajánlat a 
debreceni ■ református templom épí­
tésé munkájára.“

A versenytárgyalásra és a mun­
kálatokra vonatkozó' összes feltéte­
leket és részleteket az Altalanos 
Versenytárgyalási- Feltételek, to­
vábbá a költségvetés, az,,A-ia'?lat(1 
az egyes munkanemeknél _ hivatko­
zott középítkezési' vállalati feltéte­
lek tartalmazzák. Rplyazók ajanUtai- 
kát ezek és a helyszín ismeretében 
tegyék meg. ■

Debrecen, 1938 augusztus ho.
Kollégiumi Jubileumi Végrehajtó 

Bizottság.

KÉZIRATOKAT NEM ÖRZÜNK 
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Mosott rongyot 
vhj lopunk nyomdája 
Jówof ki», hotcog-u. U.

Főszerkesztő: . Felelős szerkesztő;
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó:
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

■ ■ ’ '

Kis
bútorozott szoba kiad". 
Kertész utca 7. Honvéd­
utcánál.

Különbé járatú 
udvari bútorozott 
20 pengőért kiadó.

szóba

•to********

873

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak 
Csapó-utca 10. 7I,9

Kettőszobás 
teljesen rendbcliozolt la 
kás, irodának is alkal­
mas, azonnalra kiadó. — 
Szent Anna 29. 387

5-szobás
I. emeleti, színházra né-, 
zö lakás kiadó. Kossnth- 
nlca 8. Kölcsönscgélyzö.

' . 805

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak.' Jutányos 
tandíj. Kívánatra nia- 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, klséretszer- 
kesztéssek Kossuth u. 39. 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2-töl fél 4 ig. 13Í

Paplanok 
flanel takarók | 

ló pokrócok 

olcsón
Petriknél
Szent Anna-n. 5

TeJjefdláiás
Elsőrangú ellátással 

egy vagy két diákot el­
vállalók.' Cím: Pétcrfia- 
utca 25. sz., emelet, ud­
vari lépcső. 40-

Kereslet
Tangóharmónikát 

megvételre keresek. Scsz- 
tina-ulca 4. Telefon 31 
48. 888

Lakbérlckötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
.Állami tisztviselő“ jel­
igére kiadóba kérek 310

Bárbeadó
18 hold tanyás homok 
szántó Bellegelő. 268. sz. 
aaltt (Száva j’ ü5'ula'u*^ 
végén.) 8,9

Ekuléha«
ELADÓ

Budai Ezsalás-ulca öl. 
számú 2 szobás, előszó- 
bás, kényelme* családi 
Aáz. 744

Családi ház
18 évig még adómentes, 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvha, speiz és padfel- 
járóval, alápincézve, jó- 
vízü kúttal, részben te- 
hcrátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-ulca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással. — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van. kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyhéa 
korcsmának kiadó. 369

Házhelyek

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát.. — 
Hívásra jövök. András- 
kó Csapó 16 4t>6

lamint 7-sz.obás ház. a 
közismert Bagolyvár ven­
déglővel elköltözés miatt 
eladó. 39!

fclrf-mühefy

Biztos megélhetést 
nyújtó fűszerüzlet elköl­
tözés miatt olcsón át­
adó. Cím a kiadóban.

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konyha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagy kertiéi, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett 473

Eladó föld

ApróhlrdeléwA «1J» j1X8™ttn‘r"Ä“ I5Ä”S“ 

«fillér, vasárnan 10 szóig 80 fillér, és* házasság rovatban elhe-
A vastag betűből “Jeres Kezdőszavak c^k vastag betfi-
lyezett apróhirdetések d.^a .. k di<á mindenkor előre fizetendő.
A közlés díja vidékről

Kisipari 
hirdeiések

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetné, kér­
jen díjmentes ajánlatot

SZEKERES
festövállalaltól,

Debrecen, Homok-u, 122.
Telefon 13—19.

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenfele 
nagyságú, kapható é* 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és javítok.

SIMON ISTVÁN
isztalos. PESTI-UTCA «7

LAPUNKAT 
TÁMOGATJA, 

HA 
HIRDETŐINKNÉL

VASÁRÓL1 /'

Magános idöschh nö, 
vagy gyermekiden há­
zaspár házimunkáért -la­
kást kap. Böszörményi, 
Görbe-utca 11. 668

Masaniód
tanulóleányl felveszek. —
Matla Anna, Simonffy-u 
•A’M .T

Francia-német szakos , 
oklev. tanárnőt keresek, 
aki egyik leányomat a - 
modern nyelvű tovább­
képző első osztályának, 
másikat pedig a modern 
nyelvű líceum II. osztá­
lyának vizsgájára magán­
úton előkészítené. Szemé­
lyes jelentkezés bizonyít­
ványokkal nyolc napon 
belül Debrecenben, Pia’"- 
utca 41. szám alatti ki­
rályi közjegyzői irodában 
hétköznapokon délután I 
—6 óra közölt. jg890

®Ä
N’éinet leányt 

keresek kislányom mellé. 
Cím a ’kiadóhivatalban. 
... 399 

r ’ Kifutófiú
azonnal beléphet. Kiss 
Testvérek, I 
utca 14—16. 892

Fodrászsegédet 
fölveszek, llorgonyi, Szo- 
boszlói-út 4. 891

Egy fiatal 
kovácssegéd alka 
nyer; Mcslcr-u. 27 881

Erős 
kifutót 25-ikcre felve­
szek. Jelentkezés reggel 
fél 7—7 közöli Györy fű­
szeresnél, gróf Lviningen 
ucca 17. 382

• Fodrászsegédet 
azonnalra felveszek. M ir I 
ton Kálnián-u. 5. Nyilas- | 

.lelép. / 3Sö_/

Grafológusnő 
problémáit megoldja, sor­
sát boldogulása fele -irá- 

Tanulók figyelmébe :
Írószerek,. füzetek, 
papírok elismert

levél 
olcsó 

árakon kaphatók Sprin­
ger József könyv-, pa­
pin-, folocikkck-szaküzle.- 
lében. Személyesen' győ­
ződjön meg áraim ol­
csóságáról. 628—472

Mindenféle
építési anyag, valamint 
deszka, léc. faragott fa 
és bauxitcemcnt kapható 
n Debreceni Műkőgyár 
rt Fürdő-utca 2. sz te­
lepén. ’’ 1103

Közvetlen forrásból 

mindig legolcsóbbak.
Beveszné, Piac-n. ti

Épületbontásból
ajtók, ablakok,, faanya­
gok. vasdrótok, csövek, 
f’alkölövasak. . vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyek, ' ter­
méskövek. márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak. Kígyó-utca 51

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám — 
Címet ,Tisztviselöcsalád‘ 
jeligére a kiadóba

Megvételre 
keresek jókarban lévő 
egy férfi és egy női ke­
rékpárt. Ajánlatot ármeg 
jelöléssel a kiadóba ke­
rek „Két bicikli" jeligé­
re. * r,8:’

Kerékpárok
.kölcsönzése, kerékpár­
alkatrészek, tiszta ben­
zin, aulóolajok, padi" 
olaj. Dunlop gumi. Ente­
rich. Sas-u. 4. 1'20 -823

ffiLButgr
Két 

világos keményfa ruha 
és fehérneműszekrény el­
adó Csapó-utca 10. 
udvarban. 7C»2

Világos 
matt ebédlő, keményfa» . 
eladó Csapó utca 10 í,z f 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstilű ebédlő is el­
adó. 761
twwtmmHH

Birtohhérlet
57 hold Iliid

h lekkel. Budai Ezműús- 
utcából nyíló Tar-u. 3

Vasutasok, postások 
részére alkalmas családi 
ház llomokkerlbcn ked­
vező félté lelek melleit 
eladó. Értekezni Hatvan- 
utca 53. sz. Telefon :

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-ut- 
eák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad i dr. csányi 
FARKAS ATTILA ügy­
véd, Wcrböezy-utca 12.

1823

Külohiéle
Modern.

mely gyermekkocsi cl- 
ikUZ Kisiahidi-utca 43.

885

«am i >«"»«>■> in*1.*

Betegtoló kocsi 
kézzel haj Iható, cbu

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap- 
kiadóvállalat Rt. müinlé- 
zctének körforgógépén.

Igazgató : 
Somogyi Gábor,

Művezető :
- Llptay, Andris.


